

Vigorización del Municipio

Nuestro Estado no se funda en utopías, busca su solidez en las asociaciones naturales: la Familia y el Municipio. Dejando al margen como lastre inútil todas las zarandajas inventadas por las desequilibradas cabezas de políticos modernos, sabe, como la Historia demuestra sobradamente, que la Familia y el Municipio son la base firme de la sociedad, las columnas capitales merced a las cuales el Estado puede existir cumpliendo plenamente sus elevados fines.

Por eso, el Estado Nacional procura la vigorización de la Familia y del Municipio españoles. Quiere que, fortalecidos, cumplan con plenitud sus misiones especiales e insustituibles. La legislación desde el 18 de julio de 1936, prueba la protección que en la Nueva España se dispensa a la Familia—recordemos las disposiciones sobre abandono de familia, Subsidio Familiar, préstamos a la nupcialidad, protección a las familias numerosas, etc.—, y en cuanto al Municipio, la Ley de Bases de Régimen Local, publicada el 18 de julio de este año, expresa claramente el contenido de una política de vigorización de los Ayuntamientos.

Nuestro Caudillo, en las palabras que pronunció en el Ayuntamiento de Madrid, afirmó que para dar consistencia y vigor a la vida municipal es preciso dotar convenientemente a los Ayuntamientos con los recursos económicos que puedan abandonarse. Esa promesa viene a cumplirse en gran parte con la reciente disposición que, siguiendo esa línea de orientación, dispone la cesión por el Estado a los Ayuntamientos del impuesto de cinco céntimos en litro sobre el vino y la sidra.

Esa línea de orientación, marcada por Franco y expresada en la citada Ley de Bases, empieza, pues, a ser realidad. Los Ayuntamientos españoles, con una administración más directamente interesada, llegarán a cumplir, según se van traduciendo a la práctica los principios de la repetida ley, de lleno y con exclusividad, las obras y servicios que les afectan, obras y servicios que sólo a ellos corresponde y que no pudieron cumplir bajo regímenes mantenedores de centralizaciones absurdas, desconocedores de la naturaleza y fines del Municipio.

CONSEJO DE MINISTROS El ministro del ramo informó sobre la situación internacional y política exterior

Decreto por el que se establece el Día del Seguro

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto sobre tramitación de los procedimientos incoados con motivo de accidentes ferroviarios.

Decreto por el que se nombra, a propuesta del Instituto Nacional de Industria, vocal del Consejo de Administración de la Compañía Mercantil Anónima «Berlín», de líneas aéreas, a don José María Aymat Mareca.

Recurso de agravio. Asuntos Exteriores.—Informe sobre la situación internacional y política exterior.

Acuerdos sobre repatriación voluntaria de españoles que se encuentran en el extranjero.

Decreto sobre distribución del crédito concedido por el de 15 de marzo, para la intensificación del intercambio cultural de España.

Gobernación.—Expedientes de segregación del poblado «El Pueblo Español», del término municipal de Alcanar (Tarragona), y su agregación al de San Carlos de la Rápita; de segregación de parte del término municipal de Museros y su agregación al de Empúries, y de fijación de la línea jurisdiccional entre los términos municipales de Ariens de Ortega y Dehesas de Guadix (Granada).

Proyecto de instrucción general y reglamento para el orden interior de los Asilos-Hospitales de incurables de la Beneficencia General del Estado.

Acuerdos del Consejo por los que

se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados, por un importe de 25.724.000 pesetas 28 céntimos.

Acuerdo por el que se confirma la multa de 50.000 pesetas impuesta a don Eduardo Gadea Ivorra, como representante de la empresa del bar-café «Aitana», de Alicante.

Ejército.—Decretos por los que se asciende a inspector médico de primera clase al de segunda, don Antonio Valero Navarro, y a inspector médico de segunda al coronel médico don Luis Gabarda Sitjar.

Decreto nombrando inspector general de los Servicios de Sanidad Militar del Ejército, con carácter honorífico, al inspector médico de primera clase, en situación de reserva, don Mariano Gómez Ulla.

Expedientes de trámite. Marina.—Decreto por el que se autoriza la permuta del edificio que ocupa la Comandancia de Marina de Santa Cruz de Tenerife, por otro construido por el Cabildo Insular de aquella ciudad.

Aire.—Decreto disponiendo que la actual Dirección de Infraestructura se denomine, en lo sucesivo, Dirección General de Aeropuertos.

Expedientes de trámite. Hacienda.—Decreto sobre caducidad de la subrota especial concedida al Ayuntamiento de Barcelona para enjugar los gastos producidos por la Exposición Universal de los años 1929-30.

Decreto por el que se establece el Día del Seguro.

Decreto por el que se establece un procedimiento sumario para juzgar las faltas de contrabando o de defraudación de menor cuantía.

Distribución de fondos correspondientes al mes de noviembre.

Acuerdos del Consejo por los que se aprueban los proyectos de presupuesto del Ministerio de la Gobernación, del de Marina, y del de Hacienda.

Créditos extraordinarios y expedientes. Industria y Comercio.—Decreto por el que se nombra secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio a don Rafael Rubio y Martínez-Corcuera.

Decreto por el que se concede a los doctores y licenciados de la Facultad de Ciencias Políticas y Eco-

nómicas el derecho de concurrir a las oposiciones que se celebren para proveer plazas de los Cuerpos de Técnicos Comerciales y del Estado y de la escala técnica del de Administración Civil del Ministerio de Industria y Comercio, en concurrencia con los demás titulares que disfrutan de dichos derechos.

Educación Nacional.—Decreto por el que se organiza en Santander la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se crea el Colegio Mayor «Fernando el Católico» en la Universidad de Zaragoza.

Acuerdos del Consejo por los que se aprueban obras de ampliación en la Escuela de Ingenieros de Montes de Madrid, Hospital Clínico de Granada, Facultad de Ciencias de Murcia, Casa de Miranda de Burgos, Escuela de Artes y Oficios de Mondoñedo y construcción de grupos escolares en Altea (Alicante), Brafín (Tarragona), Valoria de Buena (Valladolid) y Benavente (Zamora).

Obras Públicas.—Proyecto de ley sobre reforma de la Mancomunidad de los canales del Teibilla.

Proyecto de ley sobre modificación de la plantilla del Cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles.

Proyecto de ley sobre modificación del Cuerpo de Delinquentes de Obras Públicas.

Decreto por el que se dispone el rescate, por el Estado, de la concesión del puerto de Tapia.

Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero a don Dionisio Martín Sanz.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Ignacio Merelló Llaserá.

Decreto por el que se nombra comisario de Material Ferroviario a don José Salgado Muro.

Expediente sobre Comisión de encauzamiento del Guadalfeo y riego de Motril y Salobreña.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes algunos proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Continúan los ofrecimientos para recibir niños extranjeros

MADRID.—El Consejo Superior de Protección de Menores, en su última reunión, y con relación a la oferta del Gobierno de recibir 50.000 niños de países afectados por la guerra, ha acordado ofrecer sus organizaciones y personal e incluso la magnífica institución de San Francisco Javier, en Campamá (Valencia), capaz para dos mil niños.

PALMA DE MALLORCA.—El presidente de la Diputación de Baleares se ha dirigido al Gobierno para comunicarle el acuerdo de la Corporación de ofrecerse para acoger a 100 niños extranjeros y dispensarles la más cariñosa hospitalidad.

Quedan normalizadas las relaciones diplomáticas hispano-holandesas

MADRID.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha dado la noticia de que el Gobierno espa-

ñol ha concedido el «placet», como ministro de los Países Bajos en Madrid, al señor Tepena, que actualmente representa a su país en Buenos Aires. Como al mismo tiempo el Gobierno holandés ha recibido al duque de Sanlúcar, que ha procedido a la apertura de la Legación de España en La Haya, en su condición de ministro plenipotenciario y enviado extraordinario, han quedado enteramente normalizadas, después de la guerra, las relaciones diplomáticas entre España y Holanda.

Debate en el Senado belga sobre el retorno al trono del rey Leopoldo III

El arzobispo de Westminster cifra en el 85 por 100 los partidarios del regreso del monarca

BRUSELAS.—Se ha iniciado un gran debate sobre el retorno del rey Leopoldo al trono de Bélgica. Esta discusión se ha entablado en el Senado después de que el Parlamento había cedido una tregua de varios meses a esta cuestión. Romsó, exministro del primer Gobierno Van Acker, manifestó que creía que el documento de Schicht, intérprete de Hitler, no ha demostrado que el monarca fuera colaboracionista y que dicho documento demuestra que el rey Leopoldo pidió la liberación de los prisioneros y la mejora de los abastecimientos de la población belga. Añadió que el monarca creía en la victoria de los aliados en 1940.

Tras una agria discusión de siete horas, se aplazó el debate hasta el lunes.

El secretario real de Bruselas ha hecho un llamamiento al pueblo para que evite toda demostración política el día quince, que es el cumpleaños del rey Leopoldo, y que este año incidentalmente será el día en que Bruselas proyecta tributar una grandiosa acogida a Churchill.—(Efe.)

LONDRES.—Por lo menos el 85 por ciento del pueblo de Bélgica desea el regreso del rey Leopoldo y puede verse su fotografía en casi todas las casas y tiendas, ha declarado el arzobispo de Westminster, monseñor Bernard Griffin, en la reunión anual de la organización «Espada del Espíritu», relatando alguna de sus impresiones de su reciente visita a Europa. «En Bélgica—agregó—me enteré de la magnífica resistencia hecha por los católicos de este país tanto contra la ocupación como contra los intentos nazis de imponer su doctrina y disciplina a este pueblo».

En Holanda, monseñor Griffin observó una intensa vida católica. «Entre los católicos holandeses—dijo—su religión no es meramente una religión de domingo, sino que gran número de personas acuden a misa y a recibir los Santos Sacramentos diariamente, llevan una vida auténticamente católica y enseñan mucho con su vida cotidiana».

En Alemania, monseñor Griffin se dio cuenta de la degradación moral que ha producido la enseñanza y la práctica nazis, pero observó también fuertes indicios de la agresión nazi contra la Iglesia católica y las iglesias protestantes, y de la resistencia de éstas a los esfuerzos del Gobierno a imponer su voluntad al pueblo. Puso de relieve que las destrucciones causadas en Alemania son espantosas. Refiriéndose a la reeducación de Alemania, el primado inglés insistió en que el único medio es a través de las escuelas. «Pero nada se ha

rá—agregó—en tanto se mantenga un sistema de educación puramente aconfesional. Deben ser restablecidas las escuelas confesionales. Esto ha sido la ley y la costumbre en Alemania durante muchos años y fué también confirmado por el Concordato entre la Santa Sede y Alemania en 1933. Los nazis no observaron ni la ley antigua ni el Concordato, sino que instituyeron en su lugar un sistema pagano de instrucción para los niños».—(Efe.)

El ministro de Trabajo ha salido para Valencia

El subsecretario inaugura en Barcelona un Dispensario para los obreros portuarios

MADRID.—Ha salido para Valencia el ministro de Trabajo, camaráda Giron, acompañado del director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo. Desde Valencia, el ministro se dirigirá a Vall de Uxó (Castellón), con objeto de inaugurar mañana unas viviendas construidas por el Instituto.

BARCELONA.—El subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla, ha inaugurado el Dispensario de la Delegación Provincial del Trabajo, en la barriada de la Barceloneta. Bendijo los nuevos locales el cura economo de la parroquia de San Miguel del Puerto. Al acto asistieron las autoridades, comendados de mayores, comendados del puerto. Después de la ceremonia, las autoridades e invitados recorrieron las dependencias del Dispensario, en el que recibirán asis-

tencia los obreros del puerto y sus familiares.

INCENDIO. BARCELONA.—En el muelle se produjo un importante incendio, que destruyó 2.400 bales de yute, de un cargamento de 11.000, recientemente desembarcado. Los obreros del puerto, comenzaron las operaciones de extinción del fuego antes de la llegada de los bomberos, que, después de varias horas de trabajo, consiguieron localizar el siniestro y apagarlo poco después.

AGRESION. BARCELONA.—Dos desconocidos se presentaron en el domicilio de un contratista de obras de San Gervasio, y al no encontrarle en la casa dispararon contra la esposa, a la que hirieron levemente. Después huyeron.

Si Stalin sigue enfermo

se hará cargo del poder el general Zudanov Así lo afirma en un despacho el «Daily Mail»

LONDRES.—Con grandes titulares, el «Daily Mail» publica un despacho—que no ha tenido confirmación—de su corresponsal en Estocolmo, en el que dice:

«El general André Zudanov, de cuarenta y nueve años de edad, presidente del Soviet de Leningrado, ha llegado a Moscú, dispuesto a hacerse cargo del país si prosigue la enfermedad de Stalin. Se cree que éste sigue en el Cáucaso».

Dicho corresponsal, Alph Hewin, dice que obtuvo esta información en los círculos financieros bien informados.—(Efe.)

Decreto por el que se crea el Colegio Mayor «Fernando el Católico» en la Universidad de Zaragoza.

Acuerdos del Consejo por los que se aprueban obras de ampliación en la Escuela de Ingenieros de Montes de Madrid, Hospital Clínico de Granada, Facultad de Ciencias de Murcia, Casa de Miranda de Burgos, Escuela de Artes y Oficios de Mondoñedo y construcción de grupos escolares en Altea (Alicante), Brafín (Tarragona), Valoria de Buena (Valladolid) y Benavente (Zamora).

Obras Públicas.—Proyecto de ley sobre reforma de la Mancomunidad de los canales del Teibilla.

Proyecto de ley sobre modificación de la plantilla del Cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles.

Proyecto de ley sobre modificación del Cuerpo de Delinquentes de Obras Públicas.

Decreto por el que se dispone el rescate, por el Estado, de la concesión del puerto de Tapia.

Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero a don Dionisio Martín Sanz.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Ignacio Merelló Llaserá.

Decreto por el que se nombra comisario de Material Ferroviario a don José Salgado Muro.

Expediente sobre Comisión de encauzamiento del Guadalfeo y riego de Motril y Salobreña.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes algunos proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se nombra secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio a don Rafael Rubio y Martínez-Corcuera.

Decreto por el que se concede a los doctores y licenciados de la Facultad de Ciencias Políticas y Eco-

nomías el derecho de concurrir a las oposiciones que se celebren para proveer plazas de los Cuerpos de Técnicos Comerciales y del Estado y de la escala técnica del de Administración Civil del Ministerio de Industria y Comercio, en concurrencia con los demás titulares que disfrutan de dichos derechos.

Educación Nacional.—Decreto por el que se organiza en Santander la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se crea el Colegio Mayor «Fernando el Católico» en la Universidad de Zaragoza.

Acuerdos del Consejo por los que se aprueban obras de ampliación en la Escuela de Ingenieros de Montes de Madrid, Hospital Clínico de Granada, Facultad de Ciencias de Murcia, Casa de Miranda de Burgos, Escuela de Artes y Oficios de Mondoñedo y construcción de grupos escolares en Altea (Alicante), Brafín (Tarragona), Valoria de Buena (Valladolid) y Benavente (Zamora).

Obras Públicas.—Proyecto de ley sobre reforma de la Mancomunidad de los canales del Teibilla.

Proyecto de ley sobre modificación de la plantilla del Cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles.

Proyecto de ley sobre modificación del Cuerpo de Delinquentes de Obras Públicas.

Decreto por el que se dispone el rescate, por el Estado, de la concesión del puerto de Tapia.

Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero a don Dionisio Martín Sanz.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Obras Públicas a don Ignacio Merelló Llaserá.

Decreto por el que se nombra comisario de Material Ferroviario a don José Salgado Muro.

Expediente sobre Comisión de encauzamiento del Guadalfeo y riego de Motril y Salobreña.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes algunos proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se nombra secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio a don Rafael Rubio y Martínez-Corcuera.

Decreto por el que se concede a los doctores y licenciados de la Facultad de Ciencias Políticas y Eco-

nomías el derecho de concurrir a las oposiciones que se celebren para proveer plazas de los Cuerpos de Técnicos Comerciales y del Estado y de la escala técnica del de Administración Civil del Ministerio de Industria y Comercio, en concurrencia con los demás titulares que disfrutan de dichos derechos.

Educación Nacional.—Decreto por el que se organiza en Santander la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo», dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se crea el Colegio Mayor «Fernando el Católico» en la Universidad de Zaragoza.

Acuerdos del Consejo por los que se aprueban obras de ampliación en la Escuela de Ingenieros de Montes de Madrid, Hospital Clínico de Granada, Facultad de Ciencias de Murcia, Casa de Miranda de Burgos, Escuela de Artes y Oficios de Mondoñedo y construcción de grupos escolares en Altea (Alicante), Brafín (Tarragona), Valoria de Buena (Valladolid) y Benavente (Zamora).

Obras Públicas.—Proyecto de ley sobre reforma de la Mancomunidad de los canales del Teibilla.

Proyecto de ley sobre modificación de la plantilla del Cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de ferrocarriles.

Proyecto de ley sobre modificación del Cuerpo de Delinquentes de Obras Públicas.

Decreto por el que se dispone el rescate, por el Estado, de la concesión del puerto de Tapia.

Chiang-Kai-Chek se lanza a la ofensiva general

Los comunistas siguen imputando a los EE. UU. su ayuda al Kuomintang

Continúan los disturbios en Java



CHIANG-KAI-CHEK

CHUNGKING.—El ejército del general Chiang-Kai-Chek ataca a lo largo de ocho líneas férreas, según ha informado un funcionario comunista.

«En la lucha —dijo— intervienen más de millón y medio de hombres pertenecientes al Kuomintang y japoneses. Los comunistas tienen un ejército compuesto por un millón trescientos mil hombres».

Este funcionario añadió que los comunistas tienen la seguridad de que Norteamérica ayuda al Kuomintang en su lucha contra los comunistas.—(Efe.)

LA AYUDA NORTEAMERICANA. CHUNGKING.—A su afirmación de que Norteamérica interviene en la guerra civil de China, aseguran ahora los comunistas chinos que el Gobierno de los Estados Unidos ha concedido al de Chiang-Kai-Chek un crédito de 64 millones de dólares para compras de material y armamen-

to, y que los pilotos norteamericanos transportan municiones para los «comandos» nacionalistas.

Esta nueva acusación ha sido publicada en el diario «Nueva China», que anuncia también que en un mitin comunista se acordó enviar un cable a Truman pidiendo el cese de la intervención norteamericana en la guerra civil.—(Efe.)

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN JAVA. BATAVIA.—Continúan los disturbios en Java. En diversos puntos se registraron anoche tiroteos aislados en la región de Kramat. Un camión británico fué arrojado a balazos. En Samarang fué tiroteado un edificio ocupado por tropas indias.—(Efe.)

REFUERZOS INDONESIOS. BATAVIA.—Desde el centro de Java acuden a Surabaya importantes refuerzos indonesios. Los jeques guerreros han sido llamados.—(Efe.)

INVITACION A LOS AUSTRALIANOS. SIDNEY.—El personal de tierra de las fuerzas aéreas australianas ha sido requerido para que se presenten voluntarios a prestar servicio con las fuerzas aéreas holandesas en Java durante seis meses. Un portavoz ha negado que nadie haya sido alistado por la fuerza para prestar servicio en Java.—(Efe.)

Attlee y Mackenzie King han llegado a Washington

El «premier» británico, que fué recibido por Byrnes, lleva bien estudiado el punto de vista inglés, según afirman los periódicos británicos



ATLEE

con Truman sobre la bomba atómica se puede encontrar la manera de conseguir la liberación del temor, mientras que por su parte las Naciones Unidas tratan de conseguir la liberación de las necesidades, de las privaciones, no habrá necesidad de entristecerse».

«El objetivo principal, es decir, el incremento de la cooperación entre los dos países, es esencial, como lo es otro objetivo no menos im-

portante: el de unir a todas las naciones en la elaboración de medios para poder vivir en paz, escribe el «Daily Telegraph».

El conservador «Daily Mail» recalca que, a pesar de las diferencias de partidos y de los pleitos interiores, Attlee representa la voz de la nación entera unida, ante la importancia del asunto a tratar

(Pasa a la sexta página)

Domingo XXV después de Pentecostés VOLVAMOS A LA CRUZ!

Una vez vagaba, lector amigo, un personaje de genial mirada a la orilla del mar, hacia la caída de la tarde. Todavía se reflejaba el sol en el horizonte. Agustín, ese era, miraba ansiosamente en la lejanía. Ante él estaba el mar con toda su grandeza y majestuosas rugían sus hiriéntes olas.

«Oh mar! exclamó Agustín: ¿eres tú mi Dios? ¿Puedes tú darme la paz a mi alma?».

No. La religión, naturalista lleva a la divinización de la materia, al materialismo en forma, más fina o más grosera, que no conoce cosa más elevada que el deleite de la naturaleza, el deleite de los sentidos, que en tantos escritos así literarios, como científicos, se nos anuncia. Placer y su condición indispensable: el dinero, es su Dios; ganar dinero y disfrutar de su Dios.

Pero las olas dan voces, como a Agustín: «Busca más arriba! No somos nosotros tu Dios, oro ni placer, ni toda la naturaleza. Somos sólo sus criaturas! somos incapaces de dar nada a tu corazón. Busca más arriba!».

Acaba de ponerse el sol y miles de estrellas relucen en el sereno cielo. Agustín levanta los ojos y exclama: «Sois vosotras mi Dios? ¿Podéis dar la paz a mi corazón?».

«Es acaso la religión de la estética la que trae la felicidad, el culto de lo bello en arte y poesía, la divinización de la forma, la que, únicamente, según muchos, puede calmar los dolores de la vida?».

Y un enjambre de estrellas dejaba sentir una voz, que respondía: «Nosotras no somos tu Dios; somos sólo sus criaturas; todas las hermosuras criadas no podrán dar la paz a tu corazón. Busca más arriba!».

Penetró entre los espíritus que están ante Dios y exclamó: «Vosotros, sois mi Dios? ¿Podéis darme la paz?».

Puede el culto del genio, la divinización de los hombres geniales dar la felicidad? Pero también de allí clama su voz: «No somos nosotros tu Dios; somos sólo sus criaturas. Toda grandeza espiritual es obra de sus manos. Busca más arriba, busca más arriba a tu Dios!».

Entonces se elevó su alma sobre toda naturaleza y sobre todo espíritu, sobre todo lo criado, hasta el trono de Dios.

Y entonces no preguntó ya: «¿Eres mi Dios? Oró y sólo hizo paz en su corazón, con la confesión, como la calma después de la tormenta grande. Y decía: «Mi corazón estuvo inquieto hasta descansar en Ti. Tú sólo has dado la paz a mi corazón; por eso eres tú mi Dios y en Ti se halla mi eterno descanso».

Este es, lector amigo, el símbolo perfecto de la santidad de hoy. En la vida de Agustín.

lio de hoy se habla de la cizaña que quiso ahogar el trigo. Pero no. Crecieron juntos y al final se hizo la separación.

El hombre de hoy ha dejado enturbiar sus ojos con el vapor de una falsa ciencia, de una triste literatura, y aún más del crudo goce y se ciega cual topo, que sólo sabe escarbar la tierra. La cultura tan cacareada del hombre de hoy, ha venido a parar finalmente en el triste materialismo, y éste lleva a la ruina de los pueblos. Que lo sepan los grandes y medianos y los chicos. En la cultura va el castigo y la injusticia del vencedor le ha herido con su propio cuchillo, no dejándole de hecho, paz alguna. Las conferencias fracasan porque no quieren reconocer el espíritu de verdad y caridad y fallarán las alianzas porque el egoísmo sigue siendo el ídolo que lo domina todo».

Se ha cuidado de que la palmeta del albañil ha edificado un rascacielos, un palacio... y no le preocupó de que la Cruz lo re-matara.

La mayor parte de los políticos de hoy no son de mejor pelambre y siguen creyendo en sus propias fuerzas para conseguir la paz. La paz es fruto del Espíritu Santo y éste se da por la Redención de Jesús».

La Prensa burlesca, la gran prensa, tiene una sonrisa burlesca para el Niño de Belén. Cree la cizaña. Pero donde no hay Cristo, habrá guerra. El socialismo y comunismo nunca traerán paz. Por eso».

La paz tiene por fundamento el amor: (os doy un mandamiento nuevo, que es amor los unos a los otros. Pero esto no entra, lector amigo, y tiene que entrar. Los hombres de hoy viven como si Dios no hubiese encarnado, a pesar de que computan el diezmo, partiendo de la fecha del nacimiento del Redentor, y estamos cayendo en manos de una estudiada barbarie y tiranía para dar nuevas e incommensurables fuerzas a la opresión y la ruina, y tendremos que dar la razón a Spengler en su «Ocaso del Occidente».

Pero arriba los corazones, lector amigo. España será luz. Sobre todo si son cristianos los españoles, si son trigo bueno y no cizaña. Que dicen hay mucha!.

Aún celebran 300.000 sacerdotes sobre la tierra el sacrificio redentor y pide el Hijo del Hombre allí, tan del hondón del corazón como hace 1.900 años: «Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen».

«Volvamos a la Cruz! Y no habrá miedo. «El que me ama, guardará mis mandamientos». La sociedad de hoy los conoce estos mandamientos, pero no los guarda. Y esto es lo importante, que la cizaña no ahogue el buen trigo».

ALFONSO GURPIDE, S. J.

Criterio dispar entre los socialistas franceses

PARIS.—El grupo socialista de la Asamblea Constituyente ha celebrado una reunión al parecer acalorada. Cierta número de diputados —se afirma— se mostraron favorables a la formación de un Gobierno socialista-comunista, si bien la mayoría abogó por un Gabinete tripartito, de comunistas, socialistas y republicanos populares.—(Efe.)

NOTA del DIA

Seguimos con el despacho de correspondencia. En estos últimos días venimos recibiendo una serie de cartas que han logrado hacernos dudar de si nos habrán confundido con un funcionario público, de misión transcendentalísima, que si no nos falla la memoria, se denomina algo parecido a «afel contraste de Pesas y Medidas».

No sabemos si se trata de una ofensiva general con vistas a que el público se ponga en guardia contra los que, según afirmación de uno de nuestros comunicantes, dedican sus máximas actividades al «desplumado» del inocente prójimo, o de un deseo, un tanto malsano, de que caigan sobre nosotros las maldiciones de un importante núcleo de población; pero, sea como sea, hemos de recoger el ambiente por si sirve de llamada a la conciencia de los que sufren «errores» en las pesadas de los más variados artículos.

Ya no se trata solamente del artículo de las bofetadas de ese papel cuyo grosor tiene más analogía con el cartón de las caldas de calzado que con aquellas bolitas ligeras en que, hace algunos años—no queremos recordar cuántos—se servía en todas las tiendas la inmensa mayoría de los «elementos» que llegaban a los hogares con carácter de indispensables. Por lo visto, ahora, los «errores» se sirven en «dominó» y si alguien se permite hacer la advertencia de que el pedido no era coincidente con el servicio más que en el precio señalado, pero que existía «equivocación» en el peso, ya puede ir pensando en «amudarse» de abastecedor, pues se «agotó» la existencia para lo sucesivo.

Nuestros comunicantes encuentran—por las razones apuntadas—mucho más cómodo pedirnos que llamemos la atención de las autoridades sobre este particular, que proceder a la denuncia discreta a esas mismas autoridades contra los responsables de los hechos aludidos y nosotros, por una vez más—son ya tantas—les vamos a «escuchar» haciéndonos eco de cuanto venimos detallando, con el ruego de que por los agentes de la autoridad se ejerza la oportuna vigilancia; pero no olviden los comunicantes y el público en general que la única manera de salir al paso de los desaprensivos que tienen excesiva prisa en enriquecerse, es la denuncia directa de cada caso a la autoridad competente. Sin esa colaboración general, que podremos llamar acción conjunta, los hechos se repetirán por muchas «Notas del Día» que nosotros podamos dedicar al asunto.

Claro es que, si en un artículo—de arder por más señas—y abonado a razón de 50 kilos, resulta que al llegar a la realidad, el «errore» es de 20 kilos—nada menos—nos explicamos eso del «grito en el cielo» y otras muchas cosas.

Que este nuestro comentario sirva para algo práctico es nuestro deseo, queridos amigos y amables comunicantes!

R. de la C.

Bodegas Franco Españolas, S. A.

Logroño

EMISION DE 2.000 ACCIONES DE 500 PESETAS NOMINALES CADA UNA
Autorizada por el Ministerio de Hacienda

El Consejo de Administración de Bodegas Franco Españolas, para dar cumplimiento al acuerdo de la Junta General Extraordinaria de Accionistas celebrada el día 25 de julio de 1941, y haciendo uso de las atribuciones que le confiere el artículo 5º de los Estatutos Sociales, en sesión celebrada el día 29 de julio pasado, ha acordado que de los TRES MILLONES de pesetas que quedaban en cartera del CAPITAL AMPLIADO, se ponga en circulación UN MILLON, representado por DOS MIL acciones de portador, números 6.001 al 8.000, quedando otros dos millones de pesetas en cartera para cuando el Consejo de Administración estime conveniente ponerlos en circulación.

- La emisión se sujetará a las condiciones siguientes:
- 1.º—En cumplimiento de lo que determina el artículo 5º de los Estatutos, tienen derecho preferente para adquirir las nuevas acciones los señores accionistas actuales, a razón de UNA ACCION POR CADA TRES de las que posean actualmente, adjudicándose, en el caso de no ser múltiplo de TRES, por defecto.
 - 2.º—Las nuevas acciones que se ponen en circulación lo serán a razón de 500 pesetas cada una satisfechas en el acto de recoger las nuevas en la CAJA DE LA SOCIEDAD, ya que esta adquisición ha de efectuarse EXCLUSIVAMENTE en las Oficinas de Bodegas Franco Españolas.
 - 3.º—Las nuevas acciones gozarán de los mismos derechos que las que actualmente están en circulación.
 - 4.º—El derecho a la adquisición de las nuevas acciones se ejercitará con la presentación de las que se posean, unidas a la factura de suscripción, o, en su defecto, con el resguardo de depósito de algún Banco o Establecimiento de Crédito, más el título de propiedad (Póliza de Bolsa). Si algún caso excepcional se presentase, será resuelto por el Consejo de Administración o la persona que lo represente. Las acciones no suscritas quedarán a disposición del Consejo de Administración, para adjudicárselas en la forma que estime más conveniente.
 - 5.º—La adjudicación será intervenida por Corredor de Comercio Colegiado, siendo de cuenta de los señores adquirentes el pago de la póliza y el corretaje que le corresponda.
 - 6.º—El plazo de adquisición de las nuevas acciones empezará el día 12 de noviembre y terminará el día 30 de noviembre, transcurrido el cual se entiende que los señores accionistas renuncian a sus derechos.
- Logroño, 9 de noviembre de 1945.
- El Presidente del Consejo de Administración,
FELAYO DE LA MATA BARRENECHEA
Conde de San Cristóbal.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS
TABLAJERIAS DE CARNES ECONOMICAS
(Semana del 11 al 18 de noviembre de 1945)

Vacuno mayor.—Carnes primera, sin hueso, 11 pesetas kilo; id. segunda, sin hueso, 8'80; costilla y cuello, con hueso, 5'80. Lengua, 11.

Lanar y cabrio mayor.—Choletas, 8'20 pesetas kilo; resto de carne, 7'20.

CARNICERIAS EXPENDEDORES
Pascuero Tejada, Caballería, 33; Fructos, Rodríguez, Mayor, 14; y Victoria Laya, Plaza Abastos, 19 y 20.

SINDICATO DE ALIMENTACION
Pastas para sopas sintéticas
Ha sido dispuesto por el Excmo. Sr. comisario general de Abastecimientos y Transportes que las denominadas pastas para sopas sintéticas no sean elaboradas en forma «dubler», «uniforme» o «estrellada».

Asimismo, autoriza la venta de las existencias en poder tanto de las fábricas como de los detallistas hasta primero de enero de 1946.

Y finalmente, que en los envases

de las pastas sintéticas figuren las palabras «suceden» o «similares».

OBRA SINDICAL DEL HOGAR
El día 5 del corriente, y en el número 309 del «Boletín Oficial del Estado» aparece inserto el anuncio de subasta-concurso que saca la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. referentes a las obras de construcción de 53 «Viviendas protegidas» y una escuela en la ciudad de Arnedo (Logroño), por un valor de UN MILLON CINCO NOVENTA Y TRES MIL DIEZ Y NUEVE PESETAS CON NOVENTA CENTIMOS, (1.193.019'90 pesetas) de presupuesto de contrata, siendo la fianza provisional de VEINTIDOS MIL OCHOCIENTAS NOVENTA Y CINCO PESETAS CON TREINTA CENTIMOS (pepetas 22.850'30), y cuyo plazo de presentación es de 30 días a partir de dicha publicación.

Para conocimiento de los interesados, las condiciones del mismo pueden verse en la oficina de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura, calle de los Baños, 9, todos los días laborales en las horas hábiles de oficina.

DE SOCIEDAD

Natalicio.—Ha dado a luz un robusto niño, doña Marina Montero Ruiz, esposa del M. I. señor teniente fiscal de esta Audiencia Provincial don Joaquín Lacambra.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente bien, de lo que nos alegramos.

Enhorabuena al venturoso matrimonio, a la vez que deseamos para el nuevo logroñés muchos y felices años de vida.

Bautizo.—En la iglesia de la Redonda administró ayer el Ilmo. Sr. abad D. Benjamín Salas las aguas bautismales, imponiéndoles los nombres de María, Eocio Isabel, a la hija del M. I. señor fiscal de esta Audiencia Provincial, don Abelardo Moreira Neira, y de doña María Jacinta Caballero Caballero, a la que apadrinaron sus abuelos doña María Caballero y don Miguel Moreira, decano del Colegio de Abogados de Orense, representado por el M. I. señor presidente de esta Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada.

Al reiterar nuestra enhorabuena a los venturosos padres, abuelos y tíos, el doctor don Celso Moreira, jefe de los servicios de la Cruz Roja en Orense, que se encuentra entre nosotros, formulamos nuevamente los más sinceros votos por que la nueva cristiana disfrute de una vida dilatada y llena de felicidades.

Bodas.—En la iglesia de Palacio, altar de la Virgen del Carmen, profusamente iluminado, se verificó ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Magdalena Munilla Miguel con el joven empleado de la RENFE, don Félix Gil Grijalba, actuando de padrinos la señorita Pilar Villoslada y el hermano del contrayente don José Gil. Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para San Sebastián, Madrid y otras capitales.

Les deseamos felicidades.

En la iglesia de PP. Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, adornada con tanto gusto con profusión de luces y flores, se efectuó ayer, al mediodía, el enlace matrimonial de la señorita Benita de Ayala Gómez, que rezaba su hermosura con un precioso traje blanco «amoras» tocado con velo de ilusión, y el teniente del Regimiento de Artillería número 24, que vestía uniforme de gala, don Emiliano Victoria Urraca.

Bendijo la unión el R. P. Emilio de Ayala Fernández, misionero de la Residencia de Córdoba, y actuando de padrinos doña Marina Paulina Urraca, madre del novio, y don Justino de Ayala Fernández, comandante de Artillería, padre de la novia, firmando el acta matrimonial don Juan Innerarity, coronel de Artillería, y don Luis Ramírez Arroyo, teniente coronel de Artillería.

Los numerosos invitados se trasladaron al «Hotel Madrid», donde les fué servida una espléndida comida, que justificó el renombre de este acreditado establecimiento. Finalmente se hizo animado baile.

El nuevo matrimonio salió para Barcelona, Palma y Valencia a disfrutar su luna de miel, que deseamos sea duradera y plena de venturas, a la vez que felicitamos a las familias de los jóvenes esposos.

En la capilla del Santo Cristo del Humilladero, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Victoria Vélez de Mendizábal y Martínez, con don Eugenio de Andrés y del Castillo, del Cuerpo General de Administración de Hacienda y teniente de Artillería.

Bendijo la unión don Pedro González, cronista oficial de la provincia, apadrinando a los contrayentes el abuelo de la desposada don Manuel Martínez Rodríguez y la hermana del novio, señora de Cala.

La novia vestía traje blanco de «glase»; tocada con tul de ilusión, y el novio, traje de gala del Arma a que pertenece.

Como testigos, firmaron el acta don José Palacios Rodríguez, teniente coronel de Infantería; don Ricardo de Cala Jiménez, comandante farmacéutico (hermano político del novio); don Manuel Martínez Rodríguez, don Luis Traspardes Claré, don Juan Innerarity y don Manuel Gutiérrez de Tovar, coronel y teniente coronel, respectivamente, del Regimiento de Artillería número 24; don Ignacio Sáenz de Tejada, presidente de la Audiencia, y don Salvador de Andrés y del Castillo, capitán de la Marina Mercante.

Los nuevos señores de Andrés, Vélez de Mendizábal, que han recibido numerosas felicitaciones, han salido en viaje de novios.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS
Durante el día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil recibió, entre otras, las siguientes visitas:
Sr. secretario provincial de Abastos Rdas. MM. del Servicio Doméstico, H. P. Superior de los PP. Jesuitas.

CAMPANA CONTRA EL ANALFABETISMO
Al recibir a los informadores, el Excmo. Sr. gobernador civil expresó su interés por el problema que habiendo emprendido la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. una campaña contra el analfabetismo y la elevación del nivel cultural de las mujeres en el medio rural, encareció a los señores «caldes» prestasen la máxima ayuda y colaboración a esta obra, para lo que deberán atender, en todo lo posible, a las delegadas locales de la Sección Femenina y referir a las maestras que realizan esta patriótica misión.

Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTOS
Fernando Cabañas, viuda de Arrión, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica (3), Jesús Cía Cía

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó felicitar al logroñés don Julio Rey Pastor por su recepción en la Academia de Ciencias.

—El delegado de Subsistencia dejó en suspenso el traslado al Juzgado de un industrial panadero, por haberse avenido a satisfacer, como lo hizo, cuantas multas tenía impuestas, más la que el dicho delegado le impuso últimamente, que fué de imposición.

—Terminaron las obras de Frontón Logroñés. La empresa decidió dar partidos de pelota a mano y a cesta, y después balonmano. El frontón fué cubierto, con lo que se evitarán los incalculables inconvenientes que anteriormente se apreciaban. La cancha era la de antes y se construyeron graderías, introduciéndose otra mejora, consistente en dar la entrada por el Revellín.

—En el Teatro Bretón, la compañía de Duval representó tarde y noche el entremés de los hermanos Quintero «Solito en el mundo», y «Égloga lírica en dos actos (Maruxa)», que obtuvieron una gran interpretación.

—En el Teatro Moderno comenzó a proyectarse una estupenda serie, de la que se pasó por la pantalla la primera jornada de las seis partes de que constaba «El hijo de la noche», de la Casa Julio César, que gustó muchísimo.

—En Bell Jal se proyectó la película «Dolores», que obtuvo un gran éxito, haciéndose grandes elogios de la misma.

—Continuaba notándose el frío, aunque la temperatura fué más agradable en las primeras horas de la tarde. El termómetro señaló una mínima de 5º grados, y 23º durante el día, pero no por eso dejó de sentirse frío a la entrada de la tarde.

—En Calahorra falleció don Hilario Sáenz Bellico, que desempeñó con beneficio del vecindario la Alcaldía de la ciudad, la Presidencia de la Comunidad de Labradores y en la actualidad era representante de la Azucarera. Su fallecimiento fué sentidísimo.

HACE 50 AÑOS.—A las frías glaciales de la semana última sucedieron los días primaverales del verano de San Martín. Este Santo caritativo, que en vida partió su capa con el desnudo, seguía su hermosa tradición de dar abrigo con el refrigerante calor del sol a todos los que andaban, por necesidad, ligeros de ropa en el invierno.

—Las sociedades de recreo acordaron contribuir para que se diera un rancho extraordinario a los soldados expedicionarios de Bailén; el Circulo Logroñés, la galería la carne; La Fraternidad, el vino; y La Amistad, los cigarrillos puros. Además, el Circulo Logroñés invitara en sus salones a los jefes y oficiales con café, copa y puro, como también a los jefes de los demás Cuerpos, autoridades y representantes de las Corporaciones y Sociedades de la población.

NOTICIAS DIVERSAS

Incendio en Santo Domingo.—El día de ayer, a las dos de la mañana, un incendio se declaró en un taller de la fábrica «Ferradero» de los señores de Saseta, de Santo Domingo de la Calzada, destruyendo el vez elemento tal incremento, que una sección del parque de bomberos de Logroño, bajo los órdenes del apesajador del Ayuntamiento, don Guillermo de Páez, tuvo que salir para la citada ciudad con objeto de contribuir a los trabajos de extinción, regresando a las ocho y media. La maquinaria, así como el edificio y materiales que dieron completamente destruidos, calculándose las pérdidas en unas 400.000 pesetas. Si bien, lamentablemente, no hubo que lamentar desgracias.

Circulo Católico de Obreros.—Desde mañana, lunes, día 12, hasta el 30 de los corrientes, queda abierta la matrícula nocturna en este centro para las clases con destino a los aprendices.

Se impartirán las enseñanzas de carpintería, ebanistería, talla, pintura y dibujo. Las clases durarán cinco o seis meses, más el día 15.

Las condiciones de matrícula están expuestas en la tablilla de anuncios del Circulo, San Bartolomé, 1, primero.

Nuevo mando del 10.º Tercio de la Guardia Civil.—El señor coronel jefe del 10.º Tercio de la Guardia Civil, don Juan Hens Martínez, nos comunica en atento saludo su toma de posesión del mando de la citada unidad, al mismo tiempo que se nos ofrece tanto oficial como particularmente en su nuevo destino. Por nuestra parte, agradecemos sinceramente esta deferencia, que apro vechamos para corresponder debidamente, con el estado de señor coronel para todo cuanto redunde en bien de la provincia y de España, cesando a don Juan Hens grandes satisfacciones en tan delicado cargo y larga permanencia entre nosotros.

Incendio en Santo Domingo.—El día de ayer, a las dos de la mañana, un incendio se declaró en un taller de la fábrica «Ferradero» de los señores de Saseta, de Santo Domingo de la Calzada, destruyendo el vez elemento tal incremento, que una sección del parque de bomberos de Logroño, bajo los órdenes del apesajador del Ayuntamiento, don Guillermo de Páez, tuvo que salir para la citada ciudad con objeto de contribuir a los trabajos de extinción, regresando a las ocho y media. La maquinaria, así como el edificio y materiales que dieron completamente destruidos, calculándose las pérdidas en unas 400.000 pesetas. Si bien, lamentablemente, no hubo que lamentar desgracias.

Circulo Católico de Obreros.—Desde mañana, lunes, día 12, hasta el 30 de los corrientes, queda abierta la matrícula nocturna en este centro para las clases con destino a los aprendices.

Se impartirán las enseñanzas de carpintería, ebanistería, talla, pintura y dibujo. Las clases durarán cinco o seis meses, más el día 15.

Las condiciones de matrícula están expuestas en la tablilla de anuncios del Circulo, San Bartolomé, 1, primero.

Nuevo mando del 10.º Tercio de la Guardia Civil.—El señor coronel jefe del 10.º Tercio de la Guardia Civil, don Juan Hens Martínez, nos comunica en atento saludo su toma de posesión del mando de la citada unidad, al mismo tiempo que se nos ofrece tanto oficial como particularmente en su nuevo destino. Por nuestra parte, agradecemos sinceramente esta deferencia, que apro vechamos para corresponder debidamente, con el estado de señor coronel para todo cuanto redunde en bien de la provincia y de España, cesando a don Juan Hens grandes satisfacciones en tan delicado cargo y larga permanencia entre nosotros.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Félix Angel Martínez Arnedo, Milagrosa Bazán Ceón, Félix Estebanes Bercedo, María Soledad Astarloo Morales y María Ester Gil Cruz.

Defunciones.—Ana María Oca Iglesias, de 31 años, de Logroño; Jaime Solé Castellanos, de 60 años, de Barcelona; y Román Sabanza Lacalle, de 23 años, de Fuenterrabía (Gipúzcoa).

Matrimonios.—Armando Eñu Lecea con Luisa Chacategui Gómez; Félix Gil Grijalba, con Magdalena Munilla Miguel; Víctor La-presa Castellanos con Petra Barrio Isla; Eugenio de Andrés Casatillo con Victoria Vélez Mendizábal Martínez, y Emiliano Victoria Urraca con Benita de Ayala Gómez.

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Félix Angel Martínez Arnedo, Milagrosa Bazán Ceón, Félix Estebanes Bercedo, María Soledad Astarloo Morales y María Ester Gil Cruz.

Defunciones.—Ana María Oca Iglesias, de 31 años, de Logroño; Jaime Solé Castellanos, de 60 años, de Barcelona; y Román Sabanza Lacalle, de 23 años, de Fuenterrabía (Gipúzcoa).

Matrimonios.—Armando Eñu Lecea con Luisa Chacategui Gómez; Félix Gil Grijalba, con Magdalena Munilla Miguel; Víctor La-presa Castellanos con Petra Barrio Isla; Eugenio de Andrés Casatillo con Victoria Vélez Mendizábal Martínez, y Emiliano Victoria Urraca con Benita de Ayala Gómez.

SECCION RELIGIOSA

BETANIA.—Sección de sirvientas y obreras del Apostolado de la Oración. — Hoy, domingo, a las seis de la tarde, dará comienzo la apertura del curso 1945-46.

Sirvientas y obreras: No dejéis de asistir todas, porque pasaréis un gran rato y se os darán las instrucciones necesarias para dar comienzo, al igual que en cursos pasados, de las diversas clases que en este centro se acostumbran a dar.

Venid, que Betania os espera; aquí encontraréis honestas y entretenidas diversiones que os darán la paz y tranquilidad de alma.

SECCION RELIGIOSA

BETANIA.—Sección de sirvientas y obreras del Apostolado de la Oración. — Hoy, domingo, a las seis de la tarde, dará comienzo la apertura del curso 1945-46.

Sirvientas y obreras: No dejéis de asistir todas, porque pasaréis un gran rato y se os darán las instrucciones necesarias para dar comienzo, al igual que en cursos pasados, de las diversas clases que en este centro se acostumbran a dar.

Venid, que Betania os espera; aquí encontraréis honestas y entretenidas diversiones que os darán la paz y tranquilidad de alma.

SECCION RELIGIOSA

BETANIA.—Sección de sirvientas y obreras del Apostolado de la Oración. — Hoy, domingo, a las seis de la tarde, dará comienzo la apertura del curso 1945-46.

Sirvientas y obreras: No dejéis de asistir todas, porque pasaréis un gran rato y se os darán las instrucciones necesarias para dar comienzo, al igual que en cursos pasados, de las diversas clases que en este centro se acostumbran a dar.

Venid, que Betania os espera; aquí encontraréis honestas y entretenidas diversiones que os darán la paz y tranquilidad de alma.

SECCION RELIGIOSA

BETANIA.—Sección de sirvientas y obreras del Apostolado de la Oración. — Hoy, domingo, a las seis de la tarde, dará comienzo la apertura del curso 1945-46.

Sirvientas y obreras: No dejéis de asistir todas, porque pasaréis un gran rato y se os darán las instrucciones necesarias para dar comienzo, al igual que en cursos pasados, de las diversas clases que en este centro se acostumbran a dar.

Venid, que Betania os espera; aquí encontraréis honestas y entretenidas diversiones que os darán la paz y tranquilidad de alma.

Obsequio de HOJAS IBERIA a sus clientes y amigos

Primer premio: DOS MIL PESETAS, a quien envíe a la fábrica de HOJAS IBERIA, el mayor número de sobresitos vacíos de hojas de esta marca.

Segundo premio: MIL PESETAS, al remitente que siga en cantidad inmediata inferior al primero.

Tercer premio: QUINIENTAS PESETAS, al remitente que siga en cantidad inmediata inferior al segundo.

Cuatro premios de DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas cada uno, para los cuatro remitentes que sigan en cantidad inmediata inferior al tercer premio.

Diez premios de CIENTO pesetas cada uno, para los diez envíos que sigan en importancia de cantidad de sobresitos.

CONDICIONES: Los sobres deben enviarse a E. Bassat, calle Badajoz, 55, Barcelona, antes del día 15 de diciembre de 1945. Estos sobres deberán ir pegados extendidos en cuartillos de papel para facilitar su recuento, en número de veintidós sobresitos en cada hoja. Cada una de estas hojas deberá expresar el nombre, dirección y firma del remitente.

El examen de las distintas remesas recibidas se efectuará ante Notario en el domicilio de la Fábrica. Si aparecieran envíos de distinto remitente comprendiendo igual número de sobresitos, se procederá a un sorteo entre ellos para determinar el agraciado.

El resultado, a más de darlo a conocer a los favorecidos, se hará saber por distintos medios publicitarios.

RESTAURANTE ADELA

EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELLO, 2. — Teléf. 16-06.

CONSULTORIO JURIDICO - ADMINISTRATIVO

JAVIER UNCETA Y ALBENIZ
Horas de consulta de 10 a 1. — Real Aquende, 34, 1.º — Miranda de Ebro.

ABUNDANCIA DE HUEVOS!!
MAYOR CANTIDAD DE LECHE!
conseguida de sus aves y vacas si las alimenta con

Harina de Pescado RUVEL

La mejor y la más barata,
JULIO RUIZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

Unico, Supremo, Coñac Viejo

TERRY
Producción limitada

COÑAC JACOBO I

Mutua Patronal Castellana
DELEGACION RIOJANA. LOGROÑO.
Accidentes del trabajo y seguros de enfermedad

Ponemos en conocimiento de todos los asegurados de esta capital y provincia que la Clínica y Oficinas están instaladas en la calle del General Franco número 2, entre otros, lo que tenemos el honor de participar a. público en general.

INDUSTRIALES, COMERCIANTES, AGRICULTORES: RESERVAD LAS POLIZAS DEL SEGURO COLECTIVO EN VUESTRA MUTUA.

El presidente,
SANTOS ZAPATA GARCIA.

COMPRO SACOS USADOS

tamaños harineros y de azúcar,
Almacén de CECILIO VIGUERA,
Calle del Caracán número 8.

MUEBLES DE LUJO
TAPICERIA FINA

LOZANO
SUOCESOR DE
OPTICA - FOTO

GRANDES TALLERES

LIZARANZU
Grat. MOLA, 116. — Teléfono 12 80.

PELUQUERIA DE SEÑORAS ALEJANDRO

Con el perfeccionamiento obtenido en esta Casa, podrá llevar la PERMANENTE a su gusto, con el rizado que usted prefiera, terminando en hora y media.

GENERAL MOLA, 104. — Tel. 10-77.

ATENCION

PERMANENTES indeseables desde OCHO pesetas. — PELUQUERIA «LA AZUCENAS». — G. MOLA, 69, 1.º

NERVIOS DE ACERO
TONICO NERVIOSO CERA

DESIBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURIENNAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVULSIONES.

LABORATORIOS CERA S.A.
VICI-18 - BARCELONA (1.º)

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Félix Angel Martínez Arnedo, Milagrosa Bazán Ceón, Félix Estebanes Bercedo, María Soledad Astarloo Morales y María Ester Gil Cruz.

Defunciones.—Ana María Oca Iglesias, de 31 años, de Logroño; Jaime Solé Castellanos, de 60 años, de Barcelona; y Román Sabanza Lacalle, de 23 años, de Fuenterrabía (Gipúzcoa).

Matrimonios.—Armando Eñu Lecea con Luisa Chacategui Gómez; Félix Gil Grijalba, con Magdalena Munilla Miguel; Víctor La-presa Castellanos con Petra Barrio Isla; Eugenio de Andrés Casatillo con Victoria Vélez Mendizábal Martínez, y Emiliano Victoria Urraca con Benita de Ayala Gómez.

Mañana, 12 de noviembre, hace dos años que murió santamente en la Casa Residencia de Religiosas Adoradoras de Sevilla, la Hermana MARIA DEL PILAR «ARNEDE» DE JESUS, de inolvidable recuerdo.

En tan triste fecha, renovamos nuestro pesar a don Pedro Arnedo, señorita María del Carmen Arnedo y Hermana María Blanca de la Cruz (Adoradora), padre y hermanas de la finada, rogando a nuestros lectores una oración por su alma.

Las misas que en ese día se celebran en la capilla de Adoradoras, de esta capital; P. P. Jesuitas; iglesia de San Bartolomé, en el altar Mayor, a las 7, 7.30, 8, 8.30 y 10, serán aplicadas por su eterno descanso.

Mañana lunes, dará comienzo el Novenario de Misas que se celebrarán a las ocho y media, en el altar de la Virgen de los Dolores, de la iglesia de Palacio, por el alma de DON LORENZO VALLE BONAFANT (q. e. p. d.).

La familia agradecerá la asistencia de sus amistades.

CORTE Y CONFECCION

SISTEMA ADRADA
Se dan lecciones, aprendizaje garantizado en tres meses.
Precios módicos.

LABORATORIOS CERA S.A.
VICI-18 - BARCELONA (1.º)

Crónica de Londres

La actualidad parlamentaria inglesa

(Crónica especial «Efe-United Press».)

Prohibida la reproducción. La mayoría laborista empieza a resquebrajarse y ha ocasionado ya al Gobierno su primera derrota en este Parlamento...

Amabas causas han quedado cumplidamente comprobadas en el debate sobre política exterior, cuando el aplauso que siguió a la franca declaración de amistad hacia Estados Unidos...

El conde de Keyserling y Europa

Por Manuel Iribarren

Cuando el inefable conde de Keyserling visitó España—hace ya de esto algunos años—su Análisis espectral del continente europeo ocupaba un primer plano de interés en los medios intelectuales...

El conde trató la cuestión en forma sugestiva e interesante. Nutrióse de sus propias experiencias. E hizo profundas deducciones. El lector medio solo apreciar su penetración...

En cuanto a Italia, la persistencia de Keyserling se acredita de vidente. «Italia es hoy—escribía—el país europeo en que más decididamente dominan madres y sugetos»...

De Francia nos aseguró que en pesar de la claridad del entendimiento que distingue al francés, su conciencia es más emocional que intelectual...

Fútbol en "Las Chiribitas" A LAS CUATRO DE LA TARDE Deportivo Logroñés Deportivo Maestranza EN PARTIDO DE III DIVISION

El oro se encuentra en España en cantidades inapreciables

En el legendario río Sil se recogen al año sólo 75.000 pesetas de oro España era famosa en la antigüedad por sus minas auríferas

EL SIL Y EL DARRO

Hace unos días la Prensa dio la noticia de que en un pueblecito de la provincia de Ciudad Real se había descubierto oro. En otras ocasiones, no hace muchos años, en Cáceres y Badajoz, se anunció la aparición de oro en España...

Es indudable que en España hay oro. Pero éste se encuentra en tan pequeñas proporciones que no puede siquiera pensarse en montar una industria extractiva en regla. Si la industria minera española, no ha tentado todavía la explotación del oro, éste ha sido buscado incesantemente en las aguas de los ríos patrios...

La leyenda aurea española Pero si la realidad ha confirmado la falta de oro en España, la historia y sobre todo la leyenda, han afirmado desde tiempos inmemoriales la existencia de ríos veneros auríferos en nuestro suelo...

Los dos veneros más ricos del oro español han sido los ríos Sil y Darro. Todavía sus aguas son explotadas, aunque las ganancias sean extraordinariamente limitadas. En el Darro trabajaron con intensidad los reyes granadinos y en el obtuvieron el oro suficiente para muchísimas de sus espléndidas joyas...

La tradición aurífera del Sil, en Galicia, es mucho más importante. Ya los romanos antes de nuestra era se preocuparon de las pepitas de oro del Sil. Para lograr su máxima recolección desviaron las aguas del río en varios kilómetros para hacerlas pasar por un túnel de 376 metros de largo por 15 de ancho y 10 de altura...

Para la explotación del oro del Sil se formaron en el siglo XVIII y XIX varias importantes compañías que fueron hundiendo poco a poco. La más importante surgió en 1842. Durante algunos años pretendió vencer las dificultades inherentes a la explotación...

EL ORO EN EL MUNDO

¿Qué viene a representar estos ínfimos kilos de oro españoles a la gran balanza internacional de los 1.300 mil k. anuales? En realidad se puede afirmar por eso, que el oro español es inexistente. Las estadísticas mundiales ni siquiera registran a España porque en sus datos sólo recogen las producciones de aquellos países que sobrepasan los tres mil kilos anuales...

Si fuera cierta la tesis que sostiene que los galeones hundidos en la bahía de Vigo en el siglo XVII estaban cargados de oro, España tendría en su suelo una extraordinaria mina aurífera. Un financiero italiano calcula su valor en tres mil millones de liras.

Crónica de Washington

Una curiosa y pintoresca teoría de un doctor norteamericano

WASHINGTON.—(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press».)

«Si los hombres no cesan de matarse mutuamente, los insectos heredarán la tierra», ha afirmado el doctor Orlando Park, del Parque Zoológico de la Universidad del Noroeste, en un reciente número de la revista «Science».

El profesor expone en un artículo de la mencionada revista científica su curiosa y pintoresca teoría, que fundamenta cumplidamente a través de su escrito: «El hombre —añade— fue el cuarto en línea de sucesión, entre los principales gobernantes de la tierra. Le precedieron los peces, los dinosaurios y los mamíferos gigantes, de los cuales es primo. Los dinosaurios fueron unos competentes matadores. Pero en muchos casos ha correspondido al hombre—recalca el doctor Park— demostrar verdaderos progresos en la destrucción de su propia especie».

En su artículo, el profesor Park ironiza sobre lo que es cierta, al mismo tiempo que triste, paradoja del género humano: «El hombre —añade— trata simultáneamente de mejorar los métodos para la destrucción de la especie, y de lograr una larga y confortable vida a la misma. El mismo día que fue descubierta la bomba atómica, por las emisoras de radio, la Rockefeller Foundation realizaba una campaña pidiendo donativos monetarios para llevar adelante las investigaciones para la curación del cáncer. Incrementamos y tratamos de prolongar la vida normal; evitamos las infecciones causadas por sulfamidas y penicilina o sus derivados, e intentamos al mismo tiempo hacer la vida más pensosa inventando toda clase de maquinarias que realizan lo más penoso del trabajo; pero, al mismo tiempo, inventamos el procedimiento de matar por controles a larga distancia, o creando para la guerra vehículos que sobrepasan la velocidad del sonido y que matan con gasolina gelatinosa. En resumen, el hombre trata de matar y hacer daño al mayor número de personas en el mínimo de tiempo posible, y sin cejar en esos intentos, trata, por otro lado, de curarlas más eficientemente que nunca».

«Tal estado de cosas—termina diciendo el doctor Park—es completamente ridículo, y no existe motivo para suponer que pueda durar mucho tiempo».

El domesticador de la energía atómica nació en Linares, en la provincia de Jaén. Cuentan actualmente 45 años de edad. Cursó estudios en la Escuela Central de Peritos Industriales de Madrid. Después se hizo ingeniero electrónico en la Institución Cervera; se ha dedicado al ejercicio de su profesión en la industria privada y a la investigación de la Física-Matemática hasta llegar a introducir en el cálculo la cuarta dimensión, tan dudada. Esta casado. No tiene ninguna característica especial que le distinga, salvo su afición desmedida a degustar el café con leche. Su conversación es sencilla y amena. Su colaborador, don Eduardo de Autrán, es un viejo simpático, de un humor excelente. Hombre de vastos conocimientos. Perito mercantil de la Hacienda Pública. Cursó sus estudios de ingeniería en una Politécnica de Suiza. Magistramente domina el estilo polémico. Ha convenido la teoría de García Tirado cuando le sorprendió elevando agua hasta un cuarto piso por procedimientos rudimentarios al parecer, en los que utilizaba una bomba de bicicleta y unos tubos de goma. Su sorpresa nació cuando comprobó que la bomba, no se utilizaba para absorber el agua y elevarla, sino que era un elemento para conseguir la energía atómica. Desde entonces es un fervoroso admirador de García Tirado, para cuyo descubrimiento espera el mejor juicio de la posteridad. Hombre metódico de datos y documentación, prepara un libro en el que relatará todo el proceso histórico de estas investigaciones y las muchas libraduras y desaires sufridos, en alternativas con los trabajos científicos.

Un investigador español ha resuelto el problema de la captación de la energía cósmica para la industria

Una pacífica desintegración española del átomo que puede tener trascendencias insospechadas para el progreso de la humanidad

Una revolución en la Ciencia—si se quiere en el sentido científico de la palabra: cierre completo de un ciclo; o en el peyorativo de transformo, que hace evolucionar una cosa—, y una revolución en la economía y el progreso, que puede tener trascendencias insospechadas, ha logrado el investigador español Manuel García Tirado, con su descubrimiento de la constante universal absoluta y la deducción de poder interferir ondas cósmicas en las puertas de la gravedad y llevando la experimentación de sus investigaciones analíticas a la captación de la energía cósmica, en la que juega un papel importante la desintegración atómica de la masa atmosférica. Este es el fruto de una labor recoleta de diez años de vigiliat.

EL DESCUBRIDOR Y SU AYUDANTE

El descubridor de la energía atómica nació en Linares, en la provincia de Jaén. Cuentan actualmente 45 años de edad. Cursó estudios en la Escuela Central de Peritos Industriales de Madrid. Después se hizo ingeniero electrónico en la Institución Cervera; se ha dedicado al ejercicio de su profesión en la industria privada y a la investigación de la Física-Matemática hasta llegar a introducir en el cálculo la cuarta dimensión, tan dudada. Esta casado. No tiene ninguna característica especial que le distinga, salvo su afición desmedida a degustar el café con leche. Su conversación es sencilla y amena. Su colaborador, don Eduardo de Autrán, es un viejo simpático, de un humor excelente. Hombre de vastos conocimientos. Perito mercantil de la Hacienda Pública. Cursó sus estudios de ingeniería en una Politécnica de Suiza. Magistramente domina el estilo polémico. Ha convenido la teoría de García Tirado cuando le sorprendió elevando agua hasta un cuarto piso por procedimientos rudimentarios al parecer, en los que utilizaba una bomba de bicicleta y unos tubos de goma. Su sorpresa nació cuando comprobó que la bomba, no se utilizaba para absorber el agua y elevarla, sino que era un elemento para conseguir la energía atómica. Desde entonces es un fervoroso admirador de García Tirado, para cuyo descubrimiento espera el mejor juicio de la posteridad. Hombre metódico de datos y documentación, prepara un libro en el que relatará todo el proceso histórico de estas investigaciones y las muchas libraduras y desaires sufridos, en alternativas con los trabajos científicos.

EL SENSACIONAL DESCUBRIMIENTO PARA ESPAÑA

García Tirado hace diez años que llegó al descubrimiento científico base de la constante universal absoluta, no por casualidad, sino desarrollando las leyes de Newton y Coulomb, en una soledad absoluta y ante la indiferencia general imbuída por el principio de la relatividad de Einstein. En su investigación científica no ha habido ninguna colaboración extranjera. Únicamente ha tenido un colaborador español en la aplicación práctica de su descubrimiento: don Eduardo de Autrán Gutiérrez.

Su teoría científica está recogida en ocho artículos suyos publicados en la revista «Metalurgia y Electricidad», en el año 1943. Las patentes de los cuatro ingenios citados y otros más, hasta 20, han sido registrados en España, América, Inglaterra y Portugal. La patente de los Estados Unidos fue concedida, por retrasos debidos a las circunstancias especiales de la época, el 7 de abril de 1945. El invento es español y el descubridor y su colaborador quieren que las primicias de sus beneficios redunden solamente en favor de España.

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía de COMEDIA Bassó-Navarro con la linda y joven estrella cinematográfica MARIA ESPERANZA NAVARRO Tarde a las 7.15. Noche, 10.30 Funciones fuera de Abono GRANDIOSO EXITO de la comedia en tres actos, original de don Gregorio Martínez Sierra

MADAME PEPITA

Mañana: Tercera de Abono ESTRENO del mayor éxito de la temporada ¡Tengo 17 años! Creación extraordinaria de MARIA ESPERANZA NAVARRO

HOY.-Campo Las Gaunas

A LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA GRAN PARTIDO DE FUTBOL CAMPEONATO PRIMERA CATEGORIA REGIONAL C. D. PASAJES -- RAYO E. D. Preferencia, 3. General, 2. Medias entradas, 1. Afiliados a Educación y Descanso, 1. Socios del Rayo, 0.50.

RESULTADOS PRACTICOS

Desde el año 1941 quedó plasmada en realidad esta teoría, consiguiéndose la captación industrial de la energía cósmica. A partir de esta fecha, el investigador se dirigió modestamente al Consejo Superior de Investigaciones Científicas y a la Real Academia de Ciencias en solicitud de un encargo de labor para desarrollar sus nuevas teorías ante un Consejo Científico compuesto por cuatro doctores de Ciencias, especializados en Astronomía, Física y Análisis matemático superior y otros cuatro ingenieros de Caminos especializados, a su vez en Hidráulica, Aerodinámica, Termodinámica y Electrotecnia. Conocen la teoría los científicos señores Peña Bouffé quien le dispensó una cordial acogida... Teradas, Lucini, San Juan, Palacios, Suanes, Lucía Ordóñez y Vigón.

Los trabajos de García Tirado han conducido a los siguientes resultados prácticos: Primero.—Convertidores radiocósmicos, aptos para crear sellos de agua artificiales susceptibles de explotación entre los límites de cinco y quince mil H.P. de aplicación y emplazamiento donde convenga y exista agua en caudal de un litro por caballo y día de 24 horas. Segundo.—Bombas radiocósmicas, aptas para extraer o elevar aguas desde cualesquiera profundidad o hasta cualquier altura sin límite en caudal constante, proporcional a la energía absorbida e independiente del desnivel. Tercero.—Bombas radiocósmicas

HOY.-Cinema Social

¡EXITO ARROLLADOR!! La película de la temporada Mr. Lucky CARY GRANT encarna en esta cinta al jugador profesional cuyo fondo moral vuelve a renacer cuando el amor y el patriotismo influyen en él.

HOY.-Frontón Cinéma

A las 3.15. — INFANTIL. EL MISTERIO DE EDWIN DROOD Precio único, 0.70. ptas. En Continúa desde las CINCO EL ALEGRE BANDOLERO Por NINO MARTINI, DA LUPIÑO y los hilanatos cómicos Mischa AUER y Leo CARILLO. Bandoleros mejicanos y gaiteros norteamericanos en pugna por el amor de una mujer.

HOY.-Cine OLYMPIA

CONTINUA desde las CINCO ¡NO HAY MÁS ALLA! EL EXITO ROTUNDO Y DEFINITIVO de la GRAN PELÍCULA UNION PACIFICO hace que la simpática saga de este cinema se vea rebosante HOY, COMO AYER UNION PACIFICO HARA EL MILAGRO DE AGOTAR LAS LOCALIDADES. No se descuide en adquirir la suya, pues para mayor comodidad del público, la taquilla estará ABIERTA DESDE LAS OCHO DE LA MAÑANA. Tolerada. ADQUIERA SU LOCALIDAD A PRIMERA HORA.

HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde a las 5 y Noche a las 10.30 GRANDES PARTIDOS A RAQUETA

CINEMA DIANA

HOY — a las 6.30, 7.45 y 10.45 GRANDIOSO ESTRENO AMPARITO RIVELLES y ARMANDO CALVO, en el gran film español Espronceda Evocación de una época y de un héroe romántico que puso toda su vida en el juego del amor y de la muerte. ESPRONCEDA era el hombre a quien amaban por igual las modistillas y las duquesas. ARMANDO CALVO y AMPARITO RIVELLES en un idilio que permanece fragante como una rosa eterna de pasión. I. FILM QUE REFLEJA EL GENIO ESPAÑOL. Una película inolvidable por su argumento, por sus canciones, por sus intérpretes y por su colorido maravilloso.

HOY.-Teatro Moderno

GRANDIOSO ESTRENO de la extraordinaria superproducción Espronceda Evocación de una época y de un héroe romántico. Tisas y lágrimas entremezcladas, canciones y recelos, suspiros y caricias, van tejendo la historia de amor. ESPRONCEDA era el hombre a quien amaban por igual las modistillas y las duquesas. No deje de admirar esta joya cinematográfica. Principales intérpretes: AMPARITO RIVELLES y ARMANDO CALVO — Horario — TARDE, a las 4, pasándose dos veces el programa. SELECTA, a las 7.30, numerada. NOCHE, a las 10.30.

Botones forrados

Nuevos modelos patentados Confección de ROPA BLANCA con hilos COLORES LAVABLES. Taller de labores. Vda. R. DIAZ Hnos. MOROY, 12. 1.º

Así se quiere en Jalisco

La primera película mejicana en COLORES NATURALES. ¡Un derecho deslumbrante de luz, color, armonía y belleza! Presentación del galán de más arrolladora popularidad: JÓRGJE NEGRETE Una película inolvidable por su argumento, por sus canciones, por sus intérpretes y por su colorido maravilloso.

DEPORTES

La gran jornada futbolística de hoy

No sabemos si a estas horas habrá localidades disponibles para el emocionante encuentro de Maestranza y blanquirojos. De seguro que si queda aún epapelo, será en cantidad pequesimísima. Autoriza a pensar en el continuo desfile de aficionados que en los días pasados ha venido sucediéndose con carácter de multitud para el domicilio social del Maestranza Aérea.

A decir verdad, en muy pocas ocasiones ha despertado en nuestra capital partido alguno una expectación igual a la motivada por el que va a jugarse esta tarde en Las Chirribitas.

Hasta aquellas personas, si no indiferentes, poco interesadas por el deporte futbolístico, están atacadas por el virus apasionante del ver la que pasa, cuya traducción no debe ser otra que «conocer al favorecido por la victoria».

Bien está este entusiasmo. Estará desde luego, mejor, si como venimos recordando hace días, se man tiene en sus debidos límites, y solamente se desborda para preñar las buenas jugadas, ya se realicen en el campo maestranza, ya en el terreno blanquirojo.

El entusiasmo es siempre favorecedor del desarrollo deportivo, y ejemplo de ello son las incidencias localistas habidas en cuantas capitales cuentan con dos equipos de categoría similar que dieron por resultado el incremento de la afición y con ello el de sus clubs representativos.

Lo necesario, más aún, lo indispensable, es mantener en sus debidas causas esas rivalidades, ya que con ellas se evitan derivaciones que en todos los casos son desagradables.

Hay este credo de ver la fiebre expectante del ya cercano encuentro, es de epikúrid su celebración, toda vez que contribuirá a que hoy, Maestranza Aérea, y mañana el Deportivo Logroñés, obtengan sendos ingresos cuantiosos que faciliten su marcha administrativa.

Y ya creemos poder hacer punto en estos comentarios precursores del apasionante partido.

A público, afición y jugadores hemos hecho las advertencias y observaciones que estimamos oportuna.

Ahora, que cada cual las tenga presentes esta tarde y sin dejar de animar a sus jugadores favoritos, tengamos para los demás el trato caballero que debe ser en todo momento patrimonio del deportista.

Y que según de Las Chirribitas los triunfadores: uno el equipo ganador y otro el deporte mismo del público logroñés.

Maestranza Aérea y Deportivo Logroñés resevan sus respectivas alineaciones para el último momento.

Todo el entrenador maestranza como el logroñés nos han facilitado las listas de sus jugadores, con la sola advertencia de una citación. La formación de sus equipos, si la tienen decidida, que, inductivamente, la tendrán. La silencia de momento y sólo será conocida cuando los jugadores salgan al campo.

No censuramos la precaución, pero tampoco la aplaudimos.

Suelen ser estas reservas secretas a veces, y nada supone, ni ningún perjuicio para el público, como en la mayoría de los casos ocurre. co-rocea el público la composición de los equipos contendientes.

Ya que no podamos anticipárselos al lector, sea, si ya no lo sabe podrá suponerlo con tanto más fundamento, cuanto que por mucho que burfejemos en la relación los nombres ha de colocarnos en su sitio respectivo, aunque sólo sea por día fuerza de la costumbre.

Las citaciones que tenemos en cargo de hacer son, por parte del D. Logroñés a Corona, Arana, Ormazabal, Selva, Munain, García, Arredondo, Cerezo, Camilo, Lasa, Echeverría, Eguen Latorre y Felipe (todos los cuales deberán hallarse en el Café de Los Leones a las dos de la tarde), y por la de Maestranza Aérea, a Sierra, Carin, Llano, Cesar, Agustín, Irastorza, Eisco, Canara, Zapata Labandibar, Arregui, Toló y Divino.

El club que, como ya es sabido, cubrirá a cargo del colegiado señor Cofre, al que ayudarán los locales Sres. Pascual y Torrents.

Y que gane el que más acreedor se haga al triunfo.

Una advertencia al público: Como las piletas de acceso a Las Chirribitas son tan sólo una para general y otra para la preferente,

y la afluencia de espectadores va a ser extraordinaria, es de todo punto conveniente, para evitar aglomeraciones, que se acuda al campo con la debida antelación, que, por las causas dichas, no debe ser pequeña.

Con ello se evitarán estacionamientos, y lo que es más importante, dejar de presenciar el partido en su totalidad.

La hora del encuentro es las 4, pero es conveniente tomar el café de prisa. Estamos seguros que nos lo agradecerán los que así lo hagan.

El partido matutino

En Las Gaunas, a las once y media, jugarán su anunciado partido campeonato el Pasajes y el Rayo E. D. También hay expectación por presenciar este encuentro. Y la hay, no sólo entre los aficionados locales, sino también en la hinchada palearra, que esperará ansiosamente conocer el resultado del partido con la ansiedad de saber si «su» equipo mantiene la condición de imbatido y, con ello, la seguridad de su clasificación, aspiración máxima que estimula a los jugadores del Pasajes y que sienta en el pecho de él que señale el marcador de Las Gaunas al terminar su encuentro con el Rayo.

Nada sabemos de los palistarras desplazados al campo logroñés, pero lógicamente ante supuestos que vendrán sus jugadores más eficaces y de más positivo rendimiento.

Por su parte, el Rayo E. D. cita para las diez en Las Gaunas, a Pelayo, Lozano, Triana, Amador, Galiza, Emilios, Echevarría, Carlos, Coto, Alcide, Parcella, Julic, Burgos, Peña, Oyón, Sánchez, Armando y Escobar.

Dirigirá el partido el alevé Sr. Asceno, con el asistente, y los logroñeses Sres. Uribe y Gopegui, con los banderines.

EL SORTEO DEL MAESTRANZA AEREA

En el acostumbrado sorteo de localidades que Maestranza Aérea celebra las vísperas de partido en Las Chirribitas en favor de los poseedores de sus calendarios deportivos resultaron favorecidos anoche los números 518, 657, 767, 927, 981 y 1642, cuyos poseedores tienen asegurada la asistencia al encuentro de esta tarde.

Gorostiza, lesionado de importancia

En el campo de Mestalla se rinde hoy un merecidísimo homenaje al gran Gorostiza, internacional gran número de veces y notable jugador exterior izquierda del «Valencia».

El veterano futbolista tenía puesto sus anhelos en participar en el partido con ese motivo, pero...

Una violencia, una de esas jugadas siempre censuradas y siempre repetidas, ha lesionado a Gorostiza, al parecer tan gravemente, que es muy posible porga fin al brillante historial deportivo del gran jugador vizcaíno.

En relación con ese incidente y sus posibles consecuencias lamentables, nuestro colega «Publi» inserta días pasados la siguiente información:

«Dos grandes periodistas, Salvador Díaz y Manolo Monesterio, hacen trío con Gorostiza cuando aparecen nosotros. La cara de los tres demuestra que su tema de conversación es triste...»

—¿Qué ocurre aquí?—interrogamos

Gorostiza permanece mudo. Y Salvador Díaz nos informa:

—Ocurrió que a éste le ha retirado del fútbol un jugador vulgar en una «farsa» alemana.

—Pero tan grave ha sido eso, Goros? Tal vez está excesivamente impresionado...

—Mira la rodilla! Si esto es menisco y me tienen que operar, desde luego puedo afirmar que el domingo en Bardín ha terminado mi vida de jugador. Porque para prolongarla unos meses más no merece la pena... Lo que siento es que el domingo próximo, en Mestalla, es mi homenaje. ¡Y no puedo actuar ese día!

—¿Quién fué el autor de la fechoría?—

—¿Qué más da su nombre! Yo le perdono si esto sirve de lección para el porvenir. A él, y a tantos muchachos que no miden el daño que pueden hacer... y el que puede recaer sobre ellos mismos, cualquier día. Ahora voy a que me reconozca el médico. Luego, a la Nacional a dar las gracias por su apoyo en mi partido».

Si va Gorostiza cojeando. Y alguien dice:

Lecciones de lo pasado y conjeturas para lo futuro

La falta de espectáculo taurino coincide con la sobre de comentarios en los mentideros y peñas de aficionados.

Se entrevé en todos los dimes y diretes una velada propaganda a la que no hemos de prestar atención alguna por sernos sobradamente conocidos sus perniciosos efectos. Preferimos para traer a cuento, aquello que mayormente puede influir en el porvenir de la fiesta taurina, un poco oscurecido actualmente a causa de los excesos cometidos en la pasada temporada por apoderados ganaderos, empresarios y públicos, también, puesto que con sus transigencias se hizo responsable en gran cuantía de aquellos desmanes.

Y tampoco es muy claro que digamos el porvenir de la próxima temporada. La corriente alcista hace ya algunos de mayores proporciones.

Los subalternos—no, sin razón, dado el proceder de sus jefes—solicitan aumentos de honorarios que, como es natural, han de repercutir en los de los matadores; los ganaderos siguen explotando el cuento de los piensos y las multas, y también asoman la oreja en relación con sus futuros contratos, y las empresas, alarmadas por esos incrementos en el coste de los toros y toreros, se preocupan por los presupuestos y acortan la idea de fijar en el billete grande el costo de las localidades de sombra.

Malas, muy malas perspectivas.

Un paclenzudo aficionado madrileño y formidable observador de los problemas taurinos, ha ido recopilando los resultados económicos de un gran número de ferias y corridas y ha tenido la atención de enviarnos una copia de su trabajo, que es todo un axioma para el futuro.

No cabe mayor elocuencia que la que se desprende de la labor del amigo Julio Iribarren, verdadero Job taurino. En Castellón, según sus datos, se perdieron 200.000 pesetas; en Alicante, 350.000; en Mérida, 100.000; igual cantidad en Cáceres; en La Coruña, 200.000; en Linares, 200.000; 400.000 en Albaladejo; en Zamora, 100.000; en Ubeda, 250.000...

En todas estas plazas y en otras muchas de análogos resultados actuaron el «monstruo» y el «ciclón», ya juntos o separados, a pesar de lo cual el público se asustó de los precios y dió el paso atrás al llegar a las taquillas.

A la vista de todo ello va a resultar peligrosísima aventura pensar en elevaciones y encarecimientos.

Si la fiesta ha de persistir, véase la forma de organizar combinaciones que reduzcan, sin perder interés, los pasados presupuestos estratosféricos. Qué lección es para ello el hecho de Barcelona, la plaza que más veces hubo de utilizar el cartel de «no hay billetes», lo arrinconara en algunas de sus más importantes corridas, no obstante figurar en ellas el cordobés y el mejicano. Prueba irrefutable de que ninguno, y si se quiere los dos, se bastan para abarrotar las plazas, y en cambio lo consiguen otras figuras más modestas. Pamplona, es ejemplo.

De decirlo así y afirmar que sin su concurso podían salvarse algunas ferias, caímos—¡oh, dolor!—en el enojo de Manolete y de su vecidador, Camará. Pasada la temporada y con las pruebas apuntadas, volvemos a repetir. Y si Manolo y Pepe vuelven a molestarse, que lo tomen en dos veces.

Y como sus ambiciones sólo se calman a fuerza de billetes, allá quienes se arriesguen a quever sacarlos de las taquillas mediante una elevación de precios.

Que ganen los subalternos lo que deben ganar, es justo y equitativo. No lo es, el que un torero, llámese como se llame, siga cobrando CIEN MIL pesetas por matar dos novillos, las más de las veces meros pelirrojos que los que por un puñado de pesetas matan no pocos novilleros poco menos que indocumentados artísticamente.

Y mucho menos justo que haya de ser el público quien sacie ambiciones y calme egoísmos.

HOY SE REUNEN LA POPULAR

Algún hado malféfico eligió el día de hoy para colmarlo de emociones. Emoción a montones en el partido matutino de Las Gaunas, no digamos nada de lo que rodea el encuentro de Las Chirribitas, y para que los taurinos no nos fiamos de los deportivos, emoción en la reunión de los populares.

Ya tenemos expuesto nuestro parecer sobre esta reunión.

La efervescencia de los primeros momentos tiene que ceder su puesto a la serenidad y sin dejar de exponer pareceres e indicar iniciativas, no deben unos y otros pasar de sus debidos límites y coincidir todos ellos en que no vuelvan a repetirse los errores y desaciertos de las últimas ferias.

En lo que afecta a nuestro apartamiento de La Popular, sin indultar cuantas insistencias se nos hacen para que volvamos a ella. Es ya acuerdo oficial de nuestra Asociación, prescindir de su representación en aquella entidad (en la que hay suficientes y valiosos elementos para volver a prestigiar las corridas logroñesas.

Que así lo facilite hoy la reunión de La Popular, unida toda la afición, como lo estuvo siempre, con tan felices resultados.

NOTICARIO SEMANAL

Días pasados, al embarcar para

PELOTA Brillante actuación de Bolinaga

Afrontón Heno hizo anoche su presentación, en Beti Jai, el notable pelotari Bolinaga. Una presentación, por cierto, lo suficientemente brillante para dejar confirmadas las referencias de su buen juego. No tuvo necesidad de grandes esfuerzos, porque en ningún momento le ofreció el partido mayores dificultades, pero sí tuvo ocasiones sobradas para asegurar que con su contrato ha logrado de la empresa una excelente adquisición aseguradora de magníficos partidos.

El de anoche comenzó con ventaja para Iraeta. Cinco tantos llevó a su cuadratín sin que el debutante inaugurara el marcador. Pero con igual continuidad logró Bolinaga la igualdad y hasta adelantarse en un tanto. Sucesivamente se repitieron las igualadas a 7, 8, 9 y 10. A partir de ahí, Bolinaga-Artazo se despegaron decididamente (17-10) y tras una pequeña reacción de Zabaleta-Iraeta, que ganaron cuatro tantos seguidos, triunfaron aquellos por 22-16.

La victoria fué justa y merecida. Bolinaga y Artazo superaron continuamente a sus contrarios, adecuándose aquí de los cuadros delanteros y resistiendo—hasta contrarrestando—los ataques del zurdo e Iraeta.

Hizo Zabaleta, no obstante, uno de los mejores partidos que le hemos visto jugar la pelota y sus «trallazos» igual al choco que al anchoo el valletón de su característica vohuntad. Por ello derrochó los esfuerzos en tal cuantía que se agotó e incurrió en fallos y falta de colocación durante el pitoteo. En la jugada inicial perdió cuatro tantos y no logró ganar ninguno. Indudablemente, Iraeta no tiene puesto en la zaga. Lo demostró anoche. Y la demostración se repitió cuantas veces tenga en contra delanteros como Bolinaga.

De éste, ya decimos que jugó solamente lo preciso. No sacó a relucir sus clásicos aganchos ni otras jugadas de su exclusiva marca. Mostró, sí, su magnífica colocación, lo fortísimamente que coliga la pelota y la precisión con que la coloca allí donde el tanto está ganado. Gustó mucho y fué aplaudido.

Artazo jugó magníficamente. Fué, no sólo el «científico» de siempre, sino el digno rival de Iraeta. Con decir que solamente perdió cuatro tantos está hecho su justo elogio.

La cédula acertó en principio. Y aunque cambió de color en la ventaja primera, se inclinó de nuevo por sus favoritos.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Resultados de ayer: Tarde: Mill-Carmen, 30; Quinita-Trini, 27; Dora-Mari, 30; Consuelo-Pilarín, 26; Baracaldo-Olmos, 30; Amparo-Marina, 23.

Noche: Consuelo, 25; María Antónia, 23; Dora-Trini, 13; Baracaldo-Mili, 26; Elisa-Felí, 25; Amparo-Olmos, 17.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

La admisión de inscripciones para participar en esta interesante competición ha tenido una imprevista ampliación hasta el próximo miércoles.

Así lo ha acordado la Federación Riojana, organizadora del torneo, y así lo comunicamos a los interesados.

LINIMENTO DAURO

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS

Reparaciones eléctricas en toda clase aparatos. VELASCO. — MURO MATA, 7.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Reparaciones eléctricas

en toda clase aparatos. VELASCO. — MURO MATA, 7.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Reparaciones eléctricas

en toda clase aparatos. VELASCO. — MURO MATA, 7.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Reparaciones eléctricas

en toda clase aparatos. VELASCO. — MURO MATA, 7.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Reparaciones eléctricas

en toda clase aparatos. VELASCO. — MURO MATA, 7.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

TAURINAS

Lecciones de lo pasado y conjeturas para lo futuro

Méjico, nos envió Fermín Rivera un atento despacho de despedida con ruego de que ampliáramos el adiós a toda la afición logroñesa y riojana. Feliz travesía y mejor temporada deseamos al amanecer.

—Y ya que citamos a Rivera afirmaremos que su actual apoderado es Martín Agüero. Así todo se queda en casa.

—El Choni, ya notable matador de toros, ha tenido un trasgo. El de cumplir el ofrecimiento que hiciera a principio de temporada, de repartir el importe íntegro de uno de sus contratos entre las familias pobres de la calle valenciana de Sagunto, donde se halla instalada la Peña de su apodo. Bien por el ché.

—Rumbo a Méjico van, además de Rivera, su paisano Cañitas y los españoles Pepe Martín Vázquez, Angeleto, Rubichi, Sevillano, Faroles, Díaz y Boltanés, más el Paro de espadas Valdivieso.

—En próxima subasta se hallan las plazas de San Sebastián y Zaragoza. Cualquiera de las dos cuesta un épico, pero también garantizan que de ninguna habrá que ahuecar el gana. Y ya verán como no faltan apollos que vayan por ellas.

—Villalta, Chicuelo y Gaona tienen sendos retoños que hacen un toro de maravilla. La verdad que esos nombres no debieran desaparecer de los anales taurómicos.

—El empresario mejicano señor Algora, en su último viaje por España adquirió tres toros sementales para las ganaderías de su país, pagando por cada uno de ellos la friolera de diez mil dólares. Eso dicen, pero ¿no será mucho?

—Alternativas en Méjico: La del Boni, el 18 del actual, de manos de Garza, y en la plaza de El Torero, y el mismo día, en Orizaba, la de Paco Lara, actuando de padrino El Callesero. Se anuncia también, aunque sin fecha, la de Luis Mata. Claro que los tres dejarán por allí el título cuando emprendan el regreso a España.

—Por las repúblicas centroamericanas venía actuando una cuadrilla de señoritas toreras capitaneadas por Eva Belmonte y Gloria Gaona. Era su empresario un tal Alveradio. Y la fauna que les ha hecho ha sido de alivio. Las ha dejado abandonadas en Guayaquil, mientras él, con Gloria, se han ido a la fiera.

—La inauguración de la temporada mejicana ha resultado bastante gris. Los toros de Chatalmucán salieron mansurrones, y a tono con la del ganado estuvo la actuación de El Soldado, Pepe Luis Vázquez y Eriones.

EN PUNTO Y APARTE

Estos días se ha hecho pública la sanción impuesta al día de escrupuloso ganadero don Antonio Pérez, de San Fernando, por los seis agatillos—no llegaron a gatos—que envió a la corrida del pasado día 15, en Zaragoza. Como serían los «ape» que la mula se eleva a 5.300 pesetas.

Si que le encaja lo de escrupulosísimo.

FUNCIONES PARA HOY

En Jerez hay hoy festival de gran gala. Ortega, Arruza, Pepe Bienvenida, Juanito Belmonte y Pedro Domecq, a pie, y Alvaro Domecq, don Juan Belmonte y Antonio Cañero, a caballo, despacharán otros tantos novillos de Antonio Pérez, Murruve y Villamaría. Motiva este extraordinario programa, la imposición de la Cruz de Beneficencia a Alvaro Domecq.

Las insignias le serán impuestas por un niño de los acogidos en el Asilo que sostiene el notable refojeador, al que han dedicado, para estrenarlo esta tarde, un bonito pasodoble los maestros Domingo y Ledesma.

Otro festival se anuncia para hoy en Sevilla, a beneficio de la Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, con la participación de Chicuelo, Paquito Casado, Andalúz y Gallito.

Y por cuarta vez está anunciada en Barcelona la ya famosa corrida de toros a cargo de Curro Caro, Pericás y Valencia III.

A ver si al fin da el sol en las taquillas.

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

MIGUELIYO.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO EN SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MATRIZ
GIBUGIA GINECOLOGICA
Muro Carmen 8-1º. Telf. 2285
(C. S. P. n.º 88)

Laboratorio Garcia-Atanaco
ANALISIS CLINICOS
Bacteriología — Sangre — Orina —
Serología — Metabolismo basal.
Av. Unión 11-1º. Tlf. 4884 (C.S.P. 87)

Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTILO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 78)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del
Sanatorio «San Justo»
Corazón, Pulmón, Tuberculosis,
Rayos X. (C.S.P. 80)
M. Villanueva, 6. — Telf. 1674.

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid)
ESPECIALISTA — PARTOS Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6.
C. Sotelo, 12. Tf. 1362. (C.S.P. 83)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
Enfermedades de la
PIEL Y VENEREAS
Martínez Zaporta 2. (C.S.P. 93)

AMADOR M. BERNAL
Ex-Ayudante Dr. Sáenz de Aja
Del Hospital San Juan de Dios
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREAS
Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01
(C. S. P. n.º 68)

I. Granada Azpeitia
Embarazo. Partos. Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13. 3.º. Teléfono 16-32.
(C. S. P. n.º 40)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2. 2.º. Tf. 17-17.
(C.S.P. n.º 49)

**CORAZON — PULMON
TUBERCULOSIS**
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispen-
sario «LEIDO» de Bilbao
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallurza, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 82)

Los cargos de Nuremberg, en treinta y cinco mil palabras

Por Francisco Piñol

En los últimos días de noviembre, Nuremberg será la escena del juicio de más resonancia histórica en el mundo entero. Veinticuatro son los procesados ante el Tribunal Militar Internacional, constituido al efecto en la referida ciudad alemana.

De las veinticuatro personas que figuran en la lista de encartados, uno no ha sido, habido hasta la fecha, Martin Bormann, a quien se le asigna la sucesión en el puesto de Hitler, que aparece el cuarto en lista, detrás de Goering, Hesse y Ribbentrop, ha escapado a la comparecencia, refugiándose en el Cáucaso. Los procesados, aparte de los ya referidos, son: Keitel, Kaltenbrunner, Rosenberg, Frank, Frick, Streicher, Funk, von Neurath, Schacht, Krup, Doernitz, Raeder, von Schirach, Sauekel, Jodl, von Papen, Seyss-Inquiert, Speer y Fritzsche.

Todos ellos habrán de responder a un capítulo de cargos que requiere para su exposición treinta y cinco mil palabras, y que en sus inicios dice así: «Nosotros (Alemania, Francia, Gran Bretaña y Rusia), acusamos de culpabilidad en los cargos más adelante expuestos, de crímenes contra la paz, de crímenes de guerra, de crímenes contra la Humanidad y de un plan de conspiración para la comisión de tales crímenes, todos en la forma definida en la Carta de Constitución del Tribunal, y en consecuencia, designamos como procesados en la causa a las personas siguientes (sigue la lista de encartados).

De los cargos se hicieron veintidós copias, entregando una de ellas a cada uno de los procesados en sus respectivas celdas de la cárcel de Nuremberg. Los acusados, después de la lectura, habrán visto que los cargos se les dirigen no sólo como individuos, sino como miembros de las siguientes organizaciones: Gabinete del Reich, miembros de la S. S. D., Gestapo y S. A.; Estado Mayor y Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

Bajo la primera de las acusaciones (la del plan de conspiración), se atribuye a los encartados el haber puesto en práctica y explotado la doctrina de que las personas de sangre alemana eran una raza superior y, como tales, poseían el derecho de exterminar otras razas y otros pueblos. Adicionalmente, que el pueblo alemán debía ser regido bajo el principio de cuando y autoridad, según el cual, la fuerza había de residir en el Führer de quien otros debían derivar su autoridad en riguroso orden de jerarquía, y que la guerra era una actividad noble y necesaria por parte de los alemanes.

El documento se extiende luego a describir en detalle los métodos por los cuales los conspiradores obtuvieron el control absoluto de Alemania, midiendo este proceso desde el abortivo Putsch de Munich en 1923, pasando por el ascenso del Reichstag, hasta la inauguración de Hitler como canciller en 1933. A partir de entonces, se sigue toda la campaña contra los judíos, haciendo particularísimo hincapié en Rosenberg, Ley y Streicher, a quienes se señala co-

Instituto Nacional de Previsión

PREMIOS A MAESTROS

En el Instituto Nacional de Previsión, continuando la obra iniciada en años anteriores, y con el fin de premiar a los maestros-directores de Mutualidades Escolares que más se destaquen en el desarrollo de estas instituciones establece seis premios nacionales de mil pesetas cada uno y 200 provinciales: de éstos, cuatro por cada Delegación y de cuantía 500, 200, 150 y 130 pesetas, respectivamente.

Sin carácter preceptivo, y sólo como mera orientación, de los premios nacionales, cinco podrán corresponder a maestros-directores de Mutualidades Escolares o directores de las Mutualidades Catequísticas, y uno de inspectores de Primera Enseñanza.

Los nacionales para maestros serán concedidos a los que resulten con mayor número de méritos en toda España, según las condiciones que después se especifican.

Los méritos de los inspectores de Primera Enseñanza se computarán con el número de mutualidades y cotos creados en su Zona de Inspección, que demuestren su actividad mediante una labor eficaz, perseverante y de importancia, siempre teniendo en cuenta el medio social y económico donde cada escuela esté emplazada.

Los premios provinciales se concederán a los directores de Mutualidades Escolares y Catequísticas que demuestren mayor celo por la obra mutualista, y hayan desarrollado durante el año 1945 mayor labor práctica y eficaz.

Serán condiciones preferentes para la concesión de los premios, tanto nacionales como provinciales:

a) Mayor porcentaje de mutualistas activo, en relación con el censo adscrito al radio de acción en que desarrolla sus actividades la Mutualidad o Coto correspondiente.

b) Mayor cuantía de lo ingresado en el Seguro Dotal, teniendo muy en cuenta el nivel económico de los familiares de los mutualistas, y, cuando se trate de escuelas rurales, el de la localidad.

c) Tener creado el Coto Escolar y dirigirlo con resultados prácticos, tanto en relación al volumen de riqueza creada como en orden a los fines pedagógicos de esta Institución, y al destino de sus beneficios económicos para beneficiar las impositivas realizadas por los mutualistas en el Seguro Dotal.

d) Haber organizado y celebrado actos de divulgación de las ideas de Previsión, con asistencia e intervención de las autoridades y personas de relieve cultural y social, muy en particular durante el año 1945.

e) Haber realizado labor meritoria de divulgación escrita en Prensa nacional, provincial y profesional, en el año en curso.

Dentro de esos elementos de juicio se concederán los calificativos como premios nacionales, a quienes se le reconozcan mayores méritos en toda España por su perseverancia en esta disciplina a lo largo de su vida profesional y resultados prácticos obtenidos en el año en curso.

La asignación del premio nacional excluye del derecho al provincial, sin perjuicio de que puedan solicitarse ambos a la vez.

El plazo para solicitar los premios terminará el día 25 de diciembre de 1945, y los premios serán entregados en acto solemne y público, el día 27 de febrero de 1946, los nacionales en la Sede Central del Instituto y los provinciales en las respectivas Delegaciones.

El Instituto Nacional de Previsión, hará una imposición de 25 pesetas para cada uno de los 15 premios por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la Previsión.

Los maestros directores y los directores de Mutualidades Catequísticas propiciarán a los que de las suyas crean son merecedores a la recompensa.

Se concederán 50.000 pesetas con destino a subvenciones a Cotos Escolares, cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el transcurso del año 1945, cantidad que se distribuirá a lo largo del mismo, a propuesta del Servicio Técnico de Cotos Sociales, con el fin de que los Cotos mencionados puedan mejorar sus instalaciones y realizar nuevos trabajos si procediera, o creación de nuevos Cotos anejos a Mutualidades que lo soliciten y que se hayan distinguido en la Obra de Previsión.

La subvención para instalación o mejora de Coto Escolar pueden solicitarla los señores maestros en cualquier momento, y los premios antes del 25 de diciembre, debiendo interesar información e impresos del Servicio Provincial de Seguros Libres, tanto para las subvenciones y premios como para las propuestas de alumnos a premios de 25 ptas. Logroño, 10 de noviembre de 1945.

DIPUTACION PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS

Hasta la fecha han sido señalados, para verse en este mes, en juicio oral, las causas siguientes:

Día 13.— Juzgado de Logroño, contra Rafael Cervera Barberá, por abusos desonestos, y contra Eulalia García Díez y Victoriano Díez Fernández, por hurto.

Día 14.— Juzgado de Logroño, contra José Luis Samnava, Santiago Subero Lorente, Guillermo Beltrán Muro y Angel González Terroba, por robo.

Día 21.— Juzgado de Logroño, contra Gabino Santo Domingo Mar

tínez, por hurto; y contra Esther García Gandarias, Florencia Gandarias Fernández, José Luis García Gandarias y Pablo Gandarias Fernández, por hurto.

Día 22.— Juzgado de Nájera, contra Isabel Peña Blanco, por robo; y del Juzgado de Logroño, contra Inocencia Berger Sagastiy y Manuel Berger Sagastiy, por calumnia.

Día 23.— Juzgado de Logroño, contra Juan Ramírez Terroba, por robo; y contra José María Aguado Alcalde, por robo también.

Día 26.— Juzgado de Logroño, contra José María Martínez Sáenz, por estafa; y del Juzgado de Santo Domingo, contra Benito Zabaleta Aguirre, por hurto.

Día 27.— Juzgado de Logroño, contra Sabina Reinares Blanco e Isidra Vázquez Meilón muerta por aborto.

Día 28.— Juzgado de Haro, contra Manuel Gómez Durán, por lesiones; del Juzgado de Logroño, contra Frutos Ibáñez Fatón y José Luis del Río Fernández, por robo; del Juzgado de Torredilla, contra Julio López Sáenz y Gregoria García Mata Moreno, por robo.

ESPECTACULOS

¡QUE FAMILIA!
Teatro Bretón

Pasatiempo de humor titula su autor, Alberto Rauch, la obra estrenada ayer por la compañía de comedia Bassó-Navarro—que el día anterior había hecho su presentación con muy buen éxito, repitiendo los Quinteros, de los hermanos Quintero—y ciertamente de un pasatiempo de humor se trata, ciertamente concebido y desarrollado, con tipos y personajes trazados de mano maestra y sin que, a pesar del humor que fluye de las situaciones, se llegue en ningún momento a dislocar éstas más de lo preciso para no rebasar los límites del buen teatro cómico.

El público ríe abundantemente con la infinidad de situaciones cómicas de buena ley, que alcanzan todo su vigor merced a una interpretación notabilísima, en la que destaca, por méritos indiscutibles, María Bassó, que hace una «Doña Emilia» amnésica, plena de acento y de precisión. Mención especial merecen también María Esperanza Navarro, actriz de exquisito gusto y ductilidad artística; Nicolás Navarro, acertadísimo en su no muy destacado papel; Antonia Mas, José Robles, María Luisa Mar, fil, José Granja y, en general, todos los componentes del reparto.

El público aplaudió mucho y muy calorosamente al final de todos los actos, y muy especialmente al final de la obra.

UNIMENTO ESPAÑOL

ES

LA EMBROCACION
HERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

C. S. P. N.º 53

CASTILLON

ABOGADO

Comunica a su distinguido cliente la ha resuadado las actividades en su despacho.

Deleite su paladar con **VERMUT LACUESTA HARO** EL GRAN APERTIVO RIOJANO

AGENCIA EXCLUSIVA PHILIPS
RADIO PRIETO

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonito sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envío fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043. — Madrid. Pruebe y compare. Esta casa es de garantía.

IMPRESARIO
TRABAJADOR!

No vulneréis la legislación del Subsidio Familiar al incumplir la obligatoriedad que os impone de ahorrados y asegurados en el mismo. Si así no lo hicierais, no podréis beneficiaros de los Fréstamos Nupciales, Premios a la Maternalidad, Subsidios para las Viudas, los Huérfanos y los Escolares.

Representante

bien introducido en el ramo de tejidos y forrería y relacionada con fabricantes y almacenistas, se ofrece para representar a clientes de Vergara, 11, BARCELONA.

Se admite carga

para BILBAO y SAN SEBASTIAN, TELEFONO 15-00.

Crearé pollos sanos, aumentaré la puesta de sus gallinas y combatiré las enfermedades, usando

GALLIOL

Diplomas y Medallas en las Exposiciones de Sevilla y Asturias.

Baules - Maletas
Fundas, — Reparaciones, BIENVENIDO, — Calvo Sotelo, 15.

ANGUIANO

Se pone en conocimiento que en esta villa se celebrará mercado de todas clases, así como de ganado, los sábados de todas las semanas. Anguiano, 1 de noviembre de 1945. El alcalde, Bruno Rueda.

VACANTE DE SECRETARIO

Por traslado del que venía desempeñando la Secretaría de este Ayuntamiento, se halla vacante la misma, a efectos de su provisión, hasta que se anuncie por la Dirección General de Administración Local, en propiedad, y todos los secretarios que se encuentren con derecho a ello, por pertenecer a la tercera categoría, podrán solicitarla en un plazo de ocho días, ante esta Alcaldía.

Ponca, 6 de noviembre de 1945. El alcalde, Salvador Orive.

Enfermedades de los Ojos

Para dar sus acostumbradas consultas el Médico-Oculista D. RICARDO CAJALA, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, estará y recibirá a sus enfermos en Logroño (Muro del Carmen, 8, Consultorio Dr. Carbayo), los días 14, 15, 16 y 17 de noviembre. Enfermedades de los OJOS, OPERACIONES CATARATAS Y GRADUACION DE LA VISTA.

Anís del Topo
LA MARCA SUPREMA

MARCA REGISTRADA

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cuarenta Sanitaria s/n. 1.123

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

HABITACIONES necesitado dos, céntricas, con sol. Razón en Nueva Rioja. SE ARRIENDA en 80 pesetas un local (planta baja), frente a la Enseñanza, en calle Capitán Garna. Razón, General Frauco, 42, 4.º, Izqda.

COLOCACIONES

SIRVIENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

COCINERA Y DONCELLA se necesitan con informes. Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.

DEPENDIENTE de Peluquería, se necesita. Informes, Fermín O. de Pinedo, Olmo 2, Miranda de Ebro.

COCINERA Y MUJER formal para niños, necesitado. C. Sotelo, 12, 1.º, d.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Calvo Sotelo, 28, pral. Izqda.

ASISTENTA y NISERA se necesitan. M. de Vallejo, 4, 2.º, Izqda.

ASISTENTA joven, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

FORNEROS MECANICOS de primera, que sepan desempeñar su cometido, se precisan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 373.

SE OFRICE asistentado con conocimientos de Contabilidad y Mecanografía. Oficina de Colocación Referencia número 374.

NISERA con buenos informes, se necesita. Av. 12 Ligeros, 20, 3.º.

SIRVIENTA de obligación, se necesita. Sagasta, 19.

SEÑORA formal se necesita para caballerío solo, sabiendo de cocina. Razón en Nueva Rioja.

SIRVIENTA de 30 a 40 años, que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes. Razón, Murrleta, 8, ent. 12.

COMPRAS

NOGALES Y TABLON. Compra y pago el que más, Román Gasco, en San Asensio.

SEGADORA-ATADORA compraria en buen uso. Escribir a Claudio García. Por Pancorbo, Miracocha.

COMPRA-VENTA muebles, ropas usadas y máquinas cacer. Ruaveja, 61.

BELOTAS. COMPRA. Tejada, Teléfono 38. Haro.

SACOS usados compra por partidas. Razón, Teléfono 21-13.

FINCAS

FINCAS «CEJADAS». Máxima serie. Fincas. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-04.

CASAS, pisos, huertas de todos los precios, en todos los sectores, y cupados solos en carretera de Zaragoza y Vara de Rey, dispone para la venta. García Carreras, Informes en B. Herreros, 38, 1.º.

PISO céntrico con 4 habitaciones, cocina y water, sol todo el día, vendo llaves en mano. Trevijano, Rey Pastor, 2, entresuelo.

OCASION. Garantizamos un 7.º y 8.º libre en la venta de un amplio Pabellón recién terminado, con llaves en mano. Razón, San Agustín, 9, 3.º, 12.

ESTEBANIZ vende bonito piso en lo más céntrico de la capital, y planta baja propia para vinos, ambos llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. Izq.

ESTEBANIZ vende bonita casa muy soleada, toda de mosaico, de 3 pisos con un buen sótano y su patio, en carretera de primer orden, con buena producción, en el precio de 29.000 ptas. Es verdadera ganga. Once de Junio, 1, entresuelo, Izquierda.

HUERTA de 11 celemines, en la Ribera, junto al Iregua, riesgo permanente, con manantial propio, tierra primerísima calidad, vende Blázquez.

CASA planta baja con buenas cuerdas y pajar; agua propia y luz; cinco habitaciones, cocina y water; parcela tierra y caño de carro, a 30 metros de carretera, se vende. Carretera Villamediana, «La Estrella», V. U.

OCASION UNICA. Vendo 4 pisos mismas casas, 60 en Ayuntamiento, 25.000 ptas. Dos pisos y bodega, una llaves en mano, misma casa céntrica, 20.000 ptas. Hermoso piso, sol todo el día, 23.000 ptas. Razón, J. Loy, 2, 1.º, Izq.

SE VENDE la casa número 69 de la calle Mayor. Tratar con Lucio Gómez, en Santo Domingo.

GANADOS

CERDOS para sacrificio y recria, clase superior, vende Antonio Aguirre, Murrieta, 9.

CABALLO de 8 a 4 años, se vende a toda prueba. Tratar con Julio Lorente, en Rincón de Soto.

VACA de leche, en vísperas de partir, vende Aurelio Urtequia, Santurdejo.

DOS TERNERAS, se venden o se cambian por alfalfa seca o por ovejas. Razón en Nueva Rioja.

OVEJAS para parir; 20 cabras, 80 dando leche; buen ganado todo, vende Benigno Bastida, en Albeida.

PARADA PARTICULAR (autorizada). Ha quedado abierta al público una parada particular de toro semental, servida por un herrero hispano, el cual ofende a cuantos ganaderos deseen cubrir sus vacas. O. Madre de Dios, 7, Hijos de C. Calvo.

OVEJAS vendo 80, para vida. Pasa, 9, Bar «Los Gabrielles».

VENDO 73 ovejas de todo diente, a parir a últimos de este mes, y 50 borregos superiores. Tratar con Francisco Argáiz, en Bergasa.

BUEYES, vendo una pareja de siete años, para toda labor. Marcelino Leiva, en Manzanares de Rioja.

SE VENDE vaca recién parida, segundo parto, superior, y una pareja de bueyes a prueba. Tratar, Máximo Arguinzonis, en Castañares de Rioja.

VACA buena, vendo o cambio por ovejas de pique o de vida. Víctor Arnedo Merino, en Autol.

CABALLOS se venden tres, un volquete y 140 ovejas. Tratar con Félix González, en Albeida.

SE VENDE novilla cubierta, y puerteras robis y nogal. Carretera Zaragoza, chalet Insuperly (frente Fábrica Quemada), de 12 a 2.

VACA recién parida, vende Domingo Siella, en Albeite.

TERNERAS. Se venden 4, superiores. Tratar con Saturnino Royo, en Vera de la Baja.

PERDIDAS

Tarjeta de gasolina de coche turismo. Se agradecerá su entrega en la dirección de la misma.

Gauntes de piel, de señora. Se agradecerá entrega en Villegas, 9, 2.º, d.

TRASPASOS

ESTEBANIZ traspasa pensión y fruteros, céntricos. Once Junio, 1, entresuelo.

TRASPASO estupendos negocios con buen rendimiento, sitios céntricos y muy acreditados. Informes en B. Herreros, 38, 1.º, Sr. García Carreras.

VEHICULOS

BICICLETA B. H. de señora, de ocasión. Gopegul.

CARRO seminuevo. 2.000 kilos se vende. Informes en Elcelego (Alava), y en el Bar Maravilla Olmo, 13, Teléfono 228. Miranda de Ebro.

CARRETON nuevo para dos y tres toneladas, se vende. Razón, Santa Lucía, 12, en Haro.

CARRO de 2.000 kilos, en buen uso, vende Rufino Merino, en Ausajo.

BICICLETAS de señora y niño, seminuevas. Razón, Casa Ruiz, Bretón 23.

VENTAS

AUSENTANDOME, vendo muebles, ropas y enseres. Razón, Muro de la Mata, 14, 2.º, dcha. 12 a 2 y 4 a 6.

CAPOTE nuevo de militar, se vende. Razón, Mercaderes, 8, 4.º.

RADIO, ondas medias y extra-corta, de ocasión, vende. Herreros, 37, 1.º.

COMEDOR y GABINETE recién construidos, estilo neoclásico, en nogal, vende. M. Villegas, 3, Taller.

GRAN OCASION. Máquina de escribir portátil, se vende. General Moja, 17, Estanero.

ALFALFA para pastos, vendo 20 fanegas, en Frías Rioja. Informes, Hueso, 4, 2.º.

VENDO 100 ovejas, pariendo, 50 para carne, y 50 corderos capados; una partida de curación y caprio, y una galera seminueva. Informes, Pedro Mozón, en Albeite.

CHOPOS. Vendo 1.500. Vidal Rodríguez, en Agoncillo.

CHOPOS para obra, juntos o separados, vendo mil. Tratar con Alejandro González, en Iguinilla.

ABRIGO DE PIEL GRIS, se vende. Razón en Nueva Rioja.

VARIOS

ENSEÑANZA DOMICILIO: Contabilidad, Cálculo, Francés, Inglés, Matemáticas, Tabulación. Cultura general, etc. Caballería, 21, 2.º.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparación garantizada. Alonso, Telf. 14-77.

SE ADMITE CARGA para Estella y Pamplona hasta el día 16 de noviembre, en la carretera Villamediana, 14. Transportes Gomara. Teléfono 17-62.

SE VUELVEN trajes, gabarinas y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 26, 2.º, Izqda.

SASTRE admite informes; precios económicos; hechura impecable. Portalillos, 15, 2.º.

RADIO. Reparación con garantía (seg. escrita). Pasa, 5. Teléfono 13-81.

ALFILERES y capitas de piel para niños. Vendo 99 ptas. Pieltes, muchos surtidos, desde 5.90 ptas. Mercaderes del Almacén, 2.º, Izqda, 14.

TODO SE ARREGLA. Agencias, suscripciones, objetos porcelana, etc. Pasa, 5. Portalillos, 11, 1.º.

Información Regional

Rincón de Soto

NOVENA DE ANIMAS—Con un fervor religioso viene celebrándose la novena de las ánimas del Purgatorio.

ACCIDENTE—Cuando iba a sus labores agrícolas por la carretera de Zaragoza el vecino y labrador don Francisco Pérez, fue atropellado por un coche turismo. Asistido con la mayor diligencia por los ocupantes del citado coche, fué conducido en el mismo vehículo a Calasorra, donde falleció a los pocos momentos. La desgracia ha sido muy aciaga por ser persona muy apreciada en el pueblo.

BODA—Se ha celebrado el enlace matrimonial del activo secretario de sindicatos y del Juzgado D. Daniel Medrano con la bella y simpática señorita Asunción Escalada, ambos hijos de distinguidas familias de la localidad.

Los invitados, en gran número, fueron obsequiados con un banquete en Eborabuenas.

Herce

BODA—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial, ante la imagen de la Purísima, profusamente iluminado y adornado, se celebró la boda de don Mario Ortigosa Jiménez, dueño del salón «La Unión», y la bella señorita María de los Milagros Sáenz Blanco.

Bencillo la unión del virtuoso cura párroco y acaudalado padrino don Benito Ferrero, estudiante de Derecho, hijo de don Hermenegildo Ferrero, de Zaragoza, y doña Concepción Justes, maestra nacional, y esposa de don Saturnino Ruiz, recaudador de Contribuciones de Logroño.

Al banquete de bodas, muy bien servido en el acreditado salón de don Tiburcio Martínez, asistió una numerosa y selecta concurrencia, emprendiendo después el nuevo matrimonio su viaje de luna de miel a Zaragoza, Bilbao y otras capitales.

Reciban los nuevos esposos, así como sus padres don Jacinto y doña Valentina, y don Leandro y doña Faustina, respectivamente, labradores industriales de esta localidad, nuestra más cordial enhorabuena.

Representante

a la comisión activo, introducido en el ramo, precisa para la región RIOJA—NAVARRA. Escribir: Textos Manufacturados, San Miguel, 41 OLOT (Gerona)

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14.

EXAMEN DE ESTADO BACHILLERATO

Por profesores titulados. Informes: Cuatro Esquinas, 7. CALAHORRA

Don Juan Rupérez Martínez

Falleció el 13 noviembre 1944 R. I. P.

Sus hijas, doña Beatriz y Marcelina Rupérez Salas; hijos políticos, doña Bibiana Gil y don Nicandro Fernández Alzola; Juan Antonio, María Soledad y José Rupérez, y José María Fernández; y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de los actos que a continuación se detallan:

Las misas que se celebren el martes, día 13, en la iglesia de la Redonda, a las 8.30 altar del Santo Cristo, a las 9 en el del Carmen, a las 10.30 en los Dolores y a las 11 en el del Santo Cristo, así como las que se digan en la parroquia de Alcanadre, los días 11, 12 y 13, serán aplicadas por su alma.

Logroño, 11 noviembre 1945.

Primer Aniversario del Señor Don Juan Rupérez Martínez

Falleció el 13 noviembre 1944 R. I. P.

Sus hijas, doña Beatriz y Marcelina Rupérez Salas; hijos políticos, doña Bibiana Gil y don Nicandro Fernández Alzola; Juan Antonio, María Soledad y José Rupérez, y José María Fernández; y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de los actos que a continuación se detallan:

Las misas que se celebren el martes, día 13, en la iglesia de la Redonda, a las 8.30 altar del Santo Cristo, a las 9 en el del Carmen, a las 10.30 en los Dolores y a las 11 en el del Santo Cristo, así como las que se digan en la parroquia de Alcanadre, los días 11, 12 y 13, serán aplicadas por su alma.

Logroño, 11 noviembre 1945.

Emisión de dos mil millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al 275 por 100 Se fija en veinte mil millones el importe de billetes en circulación

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Decreto-ley por el que se autoriza la emisión de obligaciones del Tesoro hasta dos mil millones de pesetas nominales, al plazo de cinco años, tipo de 275 por cien de interés anual, con exención de toda clase de impuestos presentes y futuros, para cubrir los créditos extraordinarios y suplementos de créditos concedidos y que puedan concederse dentro del ejercicio en curso, y dotar a la Tesorería de liquidez conveniente al ritmo de ejecución de los presupuestos del Estado. Estas obligaciones serán admistibles por su valor nominal e intereses parciales devengados en cualquier operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha o antes de su vencimiento. Hacienda.—Decreto por el que se fija en veinte mil millones de pesetas el límite que, mientras no se disponga otra cosa, podrá alcanzar el importe de los billetes puestos

en circulación por el Banco de España, incluidos los de valor inferior a 25 pesetas. Obras Públicas.—Decretos por los que se autoriza la ejecución de las obras de dragado de la dársena de Moré—zona segunda en el puerto de Cádiz—por contrata; mediante concursos de destajos de las obras del muelle en Sada-Fontán, en La Coruña, y por administración, de las vías de enlace de las comerciales del puerto con las generales de la Renfe y de los ferrocarriles de la costa en el puerto de Santander. Trabajo.—Decreto por el que se declara de interés nacional la construcción por la Obra Sindical del Hogar de casa ultrabarratas con destino a solucionar el problema de la vivienda de la clase obrera. Gobernación.—Órdenes por las que se dispone que la plantilla de arquitectos al servicio del Patronato Nacional Antituberculoso intervenga técnicamente en cuantos asuntos de construcción dependan de la Dirección General de Sanidad, con arreglo al régimen que tiene establecido; se nombran médicos del Cuerpo de Sanidad Nacional, y se destina a varios departamentos los que se mencionan. Justicia.—Órdenes por las que se concede la libertad condicional a 154 penados. Educación Nacional.—Órdenes por las que se pasa a la votación de la cátedra de Análisis Matemático a la de Química Analítica de la Universidad de Salamanca; se crea la cátedra «Felipe II», en la Universidad de Valladolid; se nombra a don José María Pemán, presidente suplente del Tribunal de Oposiciones a la cátedra de Gramática General y Crítica Literaria de la Universidad de Madrid; se dispone que los alumnos que tengan aprobado el ejercicio escrito del examen de ingreso en la Universidad no tienen que realizar el ejercicio escrito en las pruebas de ingreso en la Facultad.

Dirección General de Prensa Premio «Santa Teresa de Jesús»

MADRID.—Reunido con fecha 10 del actual mes el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio «Santa Teresa de Jesús», correspondiente al mes de octubre último, con el tema «El misticismo en la literatura española», en cumplimiento de lo que determina la base quinta de la orden de primero de octubre de 1945, ha acordado, por unanimidad, conceder el premio al artículo titulado «La paz de la mística española», original de José de las Cuevas. Se acordó, asimismo, hacer especial mención del artículo «Donde conviven Marta y María», original de Vicente Andrés Estellés. También han sido examinados con gran complacencia otros trabajos de indudable calidad literaria, pero que por su erudición y su tono son menos propios para un concurso periodístico como el presente.

El nuevo alcalde de Nueva York es católico y estudió en Salamanca

El corresponsal de la agencia Efe en Nueva York, Francisco Lucientes, ha enviado una crónica en la que da interesantes datos acerca de la personalidad del recién elegido alcalde de la gran urbe norteamericana, William O'Dwyer. Este estudió en España, en la Universidad de Salamanca, los años 1908, 1909 y 1910, Filosofía, Teología y Lenguas Antiguas y Modernas. Sus padres, irlandeses, deseaban que fuera sacerdote, pero él, al darse cuenta de que no tenía vocación, renunció a su beca de seminarista. Enrolado de fogonero en un buque, marchó a Estados Unidos, desempeñando después allí diversos oficios. No obstante, logró hacer los estudios de Leyes en la Universidad Católica de Fordham, después de naturalizarse norteamericano en 1916. Tiene 55 años de edad y es magnífico orador. Además del inglés, conoce y se expresa fácilmente en latín, español, italiano y francés. William O'Dwyer es católico militante.

EXPECTACION ANTE EL PROCESO NUREMBERG

No hay habitaciones disponibles en la ciudad Hess va a ser sometido a tratamiento por si finge depresión mental

NUREMBERG.— Las autoridades militares aliadas tratan de encontrar alojamiento a los centenares de personas que llegarán a esta ciudad con motivo de los procesos contra los dirigentes nazis. Prácticamente no existe ninguna habitación vacía. Las referidas autoridades han alojado ya más de 195 franceses, 130 británicos y 880 norteamericanos que trabajan en el edificio del Tribunal o en la misma prisión donde se encuentran los criminales de guerra nazis. A esas cifras hay que agregar 770 soldados norteamericanos y 300 personas civiles alemanas directamente relacionadas con los procesos. Antes del comienzo de la vista se espera que lleguen varios centenares más de personas. El Tribunal tiene ya preparados más de 2.500 documentos y otros 10.000 se encuentran archivados. Se cree que durante las sesiones serán utilizados de 500 a 800 documentos. Los abogados defensores tendrán derecho a leer todos los documentos, de cada uno de los cuales se harán veinte fotocopias y varios cientos de copias traducidas.—(Efe).

fermedad magníficamente, si no fuera verdad. Cuando se proyectó una película documental de Hess y otros nazis durante el Congreso de Nuremberg, en el año 1934, éste parecía confundido, dijo el doctor Schroeder, «Esto me dió alguna luz, la suficiente para sacar alguna conclusión». El citado doctor terminó diciendo que Hess representa más edad que la que tiene, pero que esto no puede ser debido a su reciente cautiverio.—(Efe).

206.140 solteras hay en Lisboa

LISBOA.— Según una estadística reciente, Lisboa tiene actualmente 409.172 habitantes, de los cuales 278.390 pertenecen al sexo femenino. Entre estos habitantes femeninos figuran 206.140 solteras. También indica la estadística que en los dos primeros trimestres del año en curso se edificaron 11 casas nuevas, lo cual no significa en modo alguno la crisis de viviendas que registra en Lisboa.—(Efe)

Plebiscito en favor o en contra de Tito serán las elecciones de hoy en Yugoslavia Italia pide la publicación de las declaraciones de Quebec

LONDRES.— La abstención de la oposición yugoslava convertirá las elecciones del día 11 en un plebiscito en favor o en contra de Tito. En los círculos oficiales yugoslavos se espera que la lista del Frente Nacional obtenga del 65 al 70 por ciento de la mayoría. Se añade en estos centros que el Frente Nacional es una coalición de unos diez grupos organizados nacionalmente, como los comunistas, o provincialmente, como los partidos campesino, esloveno, bosnio, musulmán y otros. Los monárquicos repudian que el Frente Nacional es sinónimo de los representantes comunistas y no comunistas en el Gobierno de Tito que no cuentan con el apoyo del país y están destinados a ocultar la dictadura de Tito. Dicen los monárquicos que en el caso de que se celebrasen elecciones verdaderamente libres, dicho Frente Nacional obtendría una pequeña minoría.—(Efe).

continúa la publicación de editoriales contra los corresponsales extranjeros en Polonia. El diario socialista «Robotnik» acusa a dichos corresponsales, especialmente a los norteamericanos, de obtener sus noticias de fuentes fascistas y reaccionarias, que sólo desean iniciar una nueva guerra. El principal blanco ha sido el corresponsal del «New York Times» por sus crónicas acerca de la nueva ola de terror que azota Polonia. Los representantes de las agencias United Press y Associated Press también son objeto de editoriales que invariablemente les acusan de enviar informaciones inexactas.—(Efe).

El nuevo alcalde de Nueva York es católico y estudió en Salamanca

El corresponsal de la agencia Efe en Nueva York, Francisco Lucientes, ha enviado una crónica en la que da interesantes datos acerca de la personalidad del recién elegido alcalde de la gran urbe norteamericana, William O'Dwyer. Este estudió en España, en la Universidad de Salamanca, los años 1908, 1909 y 1910, Filosofía, Teología y Lenguas Antiguas y Modernas. Sus padres, irlandeses, deseaban que fuera sacerdote, pero él, al darse cuenta de que no tenía vocación, renunció a su beca de seminarista. Enrolado de fogonero en un buque, marchó a Estados Unidos, desempeñando después allí diversos oficios. No obstante, logró hacer los estudios de Leyes en la Universidad Católica de Fordham, después de naturalizarse norteamericano en 1916. Tiene 55 años de edad y es magnífico orador. Además del inglés, conoce y se expresa fácilmente en latín, español, italiano y francés. William O'Dwyer es católico militante.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO ALBANES

LONDRES.— El «Foreign Office» anuncia que el Gobierno británico ha dirigido la siguiente nota al albanés: «El Gobierno británico ha decidido otorgar su reconocimiento a la actual Administración albanesa, entendiéndose es intención de celebrar elecciones libres en fecha próxima, de modo que pueda ser constituido un Gobierno auténticamente representativo.—(Efe).

LA PRENSA POLACA ATACA A LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

VARSOVIA.— La Prensa polaca deplora que entre el aire y el sol en vuestra vivienda; hay que buscar el aire y el sol; las personas, lo mismo que las plantas, necesitan de estos elementos para vivir y crecer. El agua ayuda mucho a conservarnos sanos.

Anamitas y franceses siguen luchando

SAN FRANCISCO.— Nacionalistas anamitas, apoyados por desertores del Ejército nipón, luchan contra las fuerzas francesas en la misma ciudad de Saigón.—(Efe).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Su ardor es estómago desaparecerá con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS.

Hasta el último aliento debemos luchar contra la invasión comunista, declara el jefe del partido liberal japonés

TOKIO.— Ichiro Hatoyama, recientemente elegido presidente del Partido Liberal japonés, ha pedido al pueblo nipón que luche hasta su último aliento contra la invasión del comunismo y por el sostenimiento del emperador en el trono. Añadió que, de fracasar tales objetivos el Japón desaparecería virtualmente de la faz de la tierra tanto espiritual como físicamente. Hatoyama, miembro de la Cámara de Diputados japonesa, había pedido a todos los diputados elegidos por control oficial en 1942, que renunciasen a sus es-

caños y abandonasen la política, acusándoles de haber actuado como instrumento del régimen de guerra del primer ministro Tojo.—(Efe).

35 muertos y 177 heridos en un choque de trenes en Hildesheim

BERLIN.— Treinta y cinco personas muertas y 177 heridas han resultado en un choque de trenes en Hildesheim (Prusia), dentro de la zona de ocupación británica, según informa el servicio de prensa norteamericano en Alemania.—(Efe).

Es posible que los Italianos coman carne este invierno

ROMA.— El Gobierno estudia la posibilidad de negociar compras de carne en la Argentina para alimentar a la población durante el próximo invierno, según anuncia el Ministerio de Relaciones Italianas, el que añade que los planes son aún muy vagos y no se ha fijado la cantidad que será adquirida. Efe.

RENUNCIARA A SUS DERECHOS SEIS HERIDOS AL LANZARSE SOBRE LOS BILLETES DESPARARRAMADOS

TOKIO.— En un periódico de esta capital se afirma que el príncipe Higashiko I, primer jefe del Gabinete que tuvo el Japón después de la guerra, y primo del emperador Hiro-Hito, ha condenado la casa imperial japonesa, cuyo sistema calificó de «corruptión», y ha pedido permiso para renunciar a sus derechos reales.—(Efe).

LOS BARCOS QUE NORTEAMERICA ENTREGO A LOS SOVIETS

SAN FRANCISCO.— 138 barcos entregó la Armada norteamericana a los soviets en aguas de Alejandría, entre marzo y septiembre de este año. Estaban destinados a desembarcar tropas soviéticas en el Japón cuando se efectuara la invasión de la metrópoli nipona.—(Efe).

Attlee y Mackenzie King...

(Viene de primera página) El órgano liberal «New Chroni-

«Nunca antes de ahora nos hemos visto requeridos con tanta urgencia a considerar una situación tan crítica. Se trata nada menos que del riesgo a que está abocada la supervivencia física y la civilización actual.»—(Efe).

Poco más de nada

LA BONDAD DE LOS FILETES Duros

Siempre que las amas de casa hacen un comentario, breve, desde luego, a las dificultades de la vida, dedican un recuerdo nada amable a tenderos, verduleros, pescaderos, carniceros y demás cerco que tienen una particular idea del peso, la medida y el estado en que es más conveniente «cochar fuera» sus mercancías. Particularmente, los carniceros, son los que mayor atención merecen de las amas de casa en sus comentarios sobre «cómo está todo».

EL FEMINISMO Y EL DESEO DE AVENTURAS

En el año 1922 se encontraba el feminismo en un período eruptivo en el que la mayoría de las mujeres aspiraban a realizar actos que acriditaran al sexo como apto para realizar toda clase de actividades de las que hasta entonces eran privativas al hombre. Este deseo femenino dió lugar a un sin fin de hechos verdaderamente exóticos y que si en realidad sirvieron para probar a los enemigos del feminismo lo que ya era sabido, que la mujer es capaz de volver de revés al mundo, no tuvieron otro resultado que el de convencer a las mujeres que lo realizaron de que hay ciertos trabajos que no son nada evidenciables. Una de aquellas mujeres entusiastas del feminismo era miss Violet Drummond, perteneciente

ENTRE BRUJAS

a una distinguida familia británica, cuya señorita, para dar al mundo la sensación de que una delgada miss pueda ser un experto maquinista naval, se hizo incluir en el equipo de maquinistas que figuraba en la tripulación del vapor «Anchises» de la Compañía de Navegación «Lampport and Hols», barco salido del

LA BIBLIOTECA DEL MUSEO BRITANICO

Para dar una ligera idea de la grandiosidad de este gran centro de cultura londinense, considerado como el mayor del mundo, en su clase, diremos que los libros que contiene esa Biblioteca pesan ya de los seis millones, entre los que se destacan inapreciables joyas en manuscritos y en volúmenes raros. Esta Biblioteca, creada en 1573, fue creciendo tan prodigiosamente que fue dotada de las más ricas colecciones de libros del país que, como de la antigua biblioteca real que constaba de más de 65.000 volúmenes, fueron a parar a la del Museo británico. El catálogo de dicho centro sir-

FABE VL.

que según Stendhal, la pipa y el cigarro surgen a los pueblos en un sueño de somnambulismo? que hace años el constructor de automóviles Sr. Ford, proyectó construir la carrocería de sus autos con «arotónido», producto que no era más que algodón somnificado a un tratamiento especial que hacía a la fibra ser un producto muy resistente e inflamable? que la profundidad más grande del Océano es de 14.000 metros, más superior a la altura terrestre más grande, que es el Himalaya, que mide 8.340 metros sobre el nivel del mar? que algunos peces ponen en una sola estación más de dos millones y medio de huevos?

WASHINGTON.— Attlee fué recibido, a su llegada al aeropuerto nacional de Washington, por una delegación del Gobierno norteamericano presidida por el secretario de Estado, Byrnes. Inmediatamente, la comitiva se dirigió a la Casa Blanca, donde Truman recibió a Attlee. Este pasará el fin de semana en la residencia del presidente. El viaje de Attlee ha durado 19 h y 58 m. Un segundo avión, con miembros de su séquito, aterrizó en el aeropuerto de Laguardia, de Nueva York, para repostar y llegó a Washington con retraso.—(Efe).

WASHINGTON.— En tren, procedente de Nueva York, ha llegado el primer ministro canadiense, Mackenzie King, a Washington, a las tres y media de la tarde, hora española.—(Efe).

WASHINGTON.— El primer ministro británico Attlee ha llegado al aeropuerto de Washington a las 3,32 de la tarde, hora oficial española.—(Efe).

WASHINGTON.— Contrariamente a los rumores que han circulado en el extranjero nunca se ha pensado en incluir a Stalin entre los participantes en las conversaciones en Washington, según la Agencia «United Press». Esos rumores, dice que se apoyan principalmente en la euforia del jefe soviético de las tradicionales celebraciones rusas del aniversario de la revolución de octubre.—(Efe).

PELETERIA SANFOR

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES. Marqués del Puerto, 11. — BILBAO.

